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TÜRKiYE’ HEDEFi YOK 

SURiYE’DE  
iC CATISMA

YAŞAM MÜCADELESINI 
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TÜRKİYE’Yİ KİM İSTEMEZ? 

BAHADIR ÇOBAN 6

CHP’NİN  
‘AMA’SI…

BURAK ÖZCAN 7

Suriye’nin devrik rejim lideri Esad, 
ülkesinden kaçarak sığındığı Rusya’da 
keyif sürerken, artıkları harekete geçti. 
Lazkiye'nin Ceble ilçesinde, devrik rejim 
güçlerinin saldırısında 11 güvenlik gö-
revlisinin hayatını kaybetmesinin ardın-
dan Suriye ordusu, tank, zırhlı personel 
taşıyıcı, çok namlulu roketatar gibi ağır 
silahların da bulunduğu yüzlerce araç-
tan oluşan takviye birlikleri Lazkiye ve 
Tartus illerine sevk etti. Bölgede kontrol 
büyük ölçüde sağlandı. l 11

Baykar tarafından milli ve özgün kaynaklarla geliştiri-
len Türkiye'nin ilk insansız savaş uçağı Bayraktar KIZI-
LELMA, test takviminde yer alan Aerodinamik Sistem 
Tanımlama Testi'ni de başarıyla geçti. l 09

Belgrad Ormanı'nda kaybolduktan 4 gün sonra 
sağ olarak bulunan mimar Ece Gürel, tedavi 
gördüğü hastanede yaşamını yitirdi. l 06

Sosyal medya hesabı 
üzerinden CHP’nin 

öz eleştiri yapması ge-
rektiğini ifade eden 
MHP’li Özdemir, “Cum-
huriyet Halk Partisi, 
kendisine şu soruları 
sormalıdır: CHP’ye göre 
yetersiz olan nedir? 

CHP, terörsüz Türkiye için hangi sorumlu-
luklara sahiptir? Durdukları yer neresidir? 
CHP’nin önerileri ve çözüm önerileri ne-
lerdir?” diye konuştu. l 09

MHP GENEL BAŞKAN 
YARDIMCISI İSMAIL 
ÖZDEMIR, CHP’NIN 

"TERÖRSÜZ TÜRKIYE" 
HEDEFI IÇIN GÖSTERILEN 

GAYRETLERI YETERSIZ 
BULMASINI ELEŞTIREREK, 

PARTININ TUTUMUNU 
TUTARSIZLIK OLARAK 

NITELENDIRDI. 

Devrik Esad rejimine bağlı 
unsurların Lazkiye’de 

düzenlediği saldırıya Suriye 
Ordusu anında yanıt verdi. 

Çıkan çatışmalarda 70 kişi öldü. 
Hafız Esad döneminde rejimin 

hava istihbarat şefi olan İbrahim 
Huveyce yakalandı. Bazı 

bölgelerde sokağa çıkma  
yasağı ilan edildi.

Bir sen eksiktin Musk!Gabar’da günlük petrol üretimi arttıKülçe altın yatırımcıyı üzmedi 54 10

Kent uzlaşısı iddianamesi tamamlandı

ADIM ADIM KIZILELMA

BAYKAR’DAN STRATEJİK ORTAKLIK l 09

SITE YÖNETIMLERI
DENETLENECEK

Yerel seçimlerde 'kent uzlaşısı' adı altında CHP'li belediyelere 
yerleştirilen isimlere yönelik operasyonda tutuklanan Ataşehir 
Belediye Başkan Yardımcısı Livan Gür, Kartal Belediye Başkan 
Yardımcısı Cemalettin Yüksel hakkında “silahlı terör örgütüne 
üye olmak” suçundan iddianame düzenlendi. l 08

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN, TÜRKIYE’NIN SAVUNMA SANAYISINDEKI GÜCÜNÜ HATIRLATARAK, “AVRUPA’NIN 
GÜVENLIĞINE DAIR ATILACAK TÜM ADIMLARIN TÜRKIYE ILE BIRLIKTE PLANLANMASININ, ORTAK MENFAATIMIZE 
OLACAĞI KANAATINDEYIZ” DEDI, TAM ÜYELIK KONUSUNDA NET MESAJ VERDI: HEDEFIMIZDEN SAPMADIK.

“Milletimizin yaşattığı değerler, insanlığı 
kurtaracak değerlerdir” diyen Celal Adan, 
"Bu coğrafyada bin yıldır ezanı ve bayrağıy-
la hür bir şekilde yaşayan milletimiz, sahip 
olduğu akıl, bilgi ve beceriyle her türlü teh-
likeyi bertaraf edebilir" ifadelerini kullandı. 
Adan, Devlet Bahçeli'nin sağlık durumuyla 
ilgili ise, “Sayın Genel Başkanımız, Türk si-
yasetinin yetiştirdiği en büyük devlet ada-
mıdır. Sağlığı da yerindedir. Allah başımız-
dan eksik etmesin” açıklaması yaptı. l 09

MHP İstanbul İl Başkanlığının 
iftar çadırında vatandaşlarla bir 
araya gelen TBMM Başkanvekili 

Celal Adan, MHP Genel 
Başkanı Devlet Bahçeli’nin 

çağrısının kardeşlik destanına 
dönüştüğünü söyledi.

MHP LiDERi BAHÇELi’NiN iRADESi 

%99 KABUL GÖRDU
MHP, bugün 8 Mart Dünya Kadınlar Günü 

nedeniyle “8 Mart, 8 Güçlü Kadın, Her Hikâye Bir Zafer” etkinliği 
düzenleyecek. Programda Türk kadınları taltif edilecek

 ve sosyal, ekonomik katkılarına 
vurgu yapılacak. l 06

MÜTTEFİKLERE AÇILMALI İKİ TARAF DA MASADA OLMALI

AB'nin düzenlediği “Fikirdaş Ülkeler 
Liderler Çevrimiçi Toplantısı”nda ko-

nuşan Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Er-
doğan, "Unutmayalım ki Avrupa’nın gü-
venliği, birliğe üye olanların meselesi 
değil, Avrupa müttefiklerinin tamamının 
konusudur. Savunma sanayimiz, savun-
ma alanına katkı sunmaya hazırdır. Avru-
pa savunma sanayii programı Avrupalı 
tüm müttefiklere açık olmalı. Avrupa ba-
rış aracı mekanizmalarına dâhil olmamız 
mühimdir" ifadelerini kullandı.

Türkiye’nin, Ukrayna'ya desteğinin yanı 
sıra, savaş şartlarına rağmen ülkeyi 

terk etmeyen özel sektörünün katkılarına 
da dikkat çeken Erdoğan, “AB’nin savun-
ma ürünleri tedariki ve yeniden imar 
programlarının dışında tutulmamızın izahı 
olmadığına inanıyoruz. Avrupa Birliği'nin 
bu tutumunu değiştirmesi, ortak çıkarları-
mızın bir gereğidir” diye konuştu. Erdoğan, 
Rusya-Ukrayna savaşıyla ilgili ise, adil, ka-
lıcı ve onurlu bir barış için iki tarafın da 
masada olması gerektiğini bildirdi. l 08

MÜZAKERELER  
CANLANDIRILMALI

Erdoğan,  “Biz Avrupa Birliği’ne tam üyelik hedefimizi çok güçlü 
biçimde muhafaza ediyoruz. Birliğin de artık stratejik ve vizyoner bir 

tutum benimsemesini, dolayısıyla üyelik müzakerelerimizin 
bir an  önce canlandırılmasını bekliyoruz” dedi.

PUTIN'DEN MACRON'A GÖZDAĞI:

NAPOLYON’U  
UNUTMA!

Macron'un Avrupa savunmasıyla 
ilgili çıkışlarına yanıt veren Rusya 
Devlet Başkanı, "Napolyon'un 
Moskova seferi bozgununun nasıl 
bittiğini unutarak hâlâ  onun za-
manlarına geri dönmek isteyen 
insanlar var” dedi.  l 10

70
ÖLÜ

Gençlere ‘banka hesabı’ uyarısı:
TERÖRDEN YARGILANABILIRSINIZ! l 05

Vatandaşların yüksek aidat şikâyet-
leri sonuç verdi. Site yönetimlerinde 
ortaya çıkan sorunların giderilmesi 
için Çevre, Şehircilik ve İklim Değişik-
liği Bakanlığı devreye girdi. Bakanlığın 
hazırladığı, Tesis Yönetim Hizmetleri 
ile ilgili mevzuat değişikliğiyle birlikte 
site yönetimleri denetlenebilir bir 
yapıya dönüşecek. l 05
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“Ramazan Vav Tv’de yaşanır”

VAKTİN NAKDİ

Mustafa Akar Ahmet Özhan

Bireyin, kemale erme gayretiyle tükettiği vaktin nakdini konuşuyoruz.

Hz. Peygamber’in (s.a.v.) dünyaya teşrifi insanlığa nasıl bir rehber olmuştur?
Dünya ile ahiret arasındaki ayrım nasıl yapılır?

Dini gün ve geceler, İslam geleneğinde nasıl bir yere sahiptir?

Bu Akşam Saat: 20:00’da

İçiş-
leri 
Bakan-
lığı Emniyet 
Genel Müdürlüğü 
Narkotik Suçlarla 
Mücadele Başkanlığı TUBİM ve 
Yeşilay Bilim Kurulu Üyesi Prof. 
Dr. Mustafa Necmi İlhan, uyuş-
turucu bağımlılığının altında 
yatan sebepleri kaleme aldı.

Uyuşturucu bağımlılığına 
somut olarak tek bir nedenin 
yol açtığını söylemek, genelle-
meler yapmak doğru değildir. 

Ancak Türkiye uyuşturucu 
araştırmalarında da kanıtlan-
dığı üzere, özellikle gençlerde 
en yakın arkadaşlarında veya 
ailede uyuşturucu kullanan 
birinin varlığı ile merak ve 
kendini ifade etme gerekçesi 
en çok uyuşturucu kullanı-
mına başlama ve devam etme 
nedenidir. Bunun yanında kişi-
lerin çevresinde uyuşturucu-
nun normalleştirilmesi, sosyal 
çevresinde, yaşadığı ortamda, 
sosyal medya ve geleneksel 
medyada sık sık kullanıcılara 
yer verilmesi ve özendirilmesi 
de uyuşturucu kullanımının 
en etkili sebeplerin başında 
gelmektedir. Ayrıca, suç oranı-
nın yüksek olduğu bir bölgede 
yaşamak, eğitim ve okula de-
vam etmemek ile çalışmamak 
da uyuşturucu kullanımına 
altyapı hazırlamaktadır.

Aile yapısı, eğitim düzeyi 
ve ekonomik durum
Aile içi şiddet ve ihmalin 

varlığı, stresin fazlalığı, ailelerin 
çok baskıcı ya da ilgisiz olması, 
ailede gençlerin özdeşim ku-
rabileceği bir bireyin olmaması 
da bağımlılık riskini artırmak-
tadır. Genel olarak sosyoeko-
nomik yönden dezavantajlı 
bireyler uyuşturucu bağımlılığı 
yönünden daha yüksek risk 
grubunda olsa da bu durum 
toplumlara göre değişebil-
mektedir. Eğitim açısından 

bakıldığında ise daha eğitim-
siz grupların en riskli olduğu, 
tüm eğitim grupları içerisinde 
üniversite öğrencilerinin daha 
fazla riske sahip olduğunu 
söylemek mümkündür.

Günümüzde uyuşturucu 
tedarikçileri akla gelmedik 
yöntemler kullanmaktadır. 
Kargo ile uyuşturucu gönde-
rimi, sosyal medya araçları ile 
kullanıcıya ulaşma, gizli ya da 
açık şekilde uyuşturucu kulla-
nımı teşviki, toplumda beğeni 
alan karakterlerin uyuşturucu 
kullanımı ve paylaşımı, suç 
örgütlerini, uyuşturucu çete 
liderlerini yüceltme, romantik-
leştirme ve daha fazlası hemen 
her gün karşımıza çıkmaktadır.

Bağımlılığın sosyal 
ve ekonomik sorunları
Bağımlı olan bireyi top-

lum kaybeder, her bir bire-
yin toplumdaki kaybı yerine 
konulamaz sorunlara neden 
olur, kişinin ailesi, ürettiği işler, 
toplum her alanda o bireyin 
katkısından yoksun kalır. 
Oysaki toplumda her bireyin 
katkısına ihtiyaç vardır. 

Üstelik ilerleyen dönemde 
uyuşturucu bağımlılığının 
tedavisinin kolay olmadığı 
düşünüldüğünde, bireye ve-
rilecek sağlık hizmetlerini, bu 
hizmetlerin maliyetini, ailesi ve 
toplum göğüslemek zorunda 
kalır. Uyuşturucu bağımlı-
larında yandaş hastalıkların 
da daha sık olduğu düşü-
nüldüğünde, hastane yatak 
işgalinden, süreğen ve artan 
maliyetlere, kişinin üretimde 
olmamasından kaynaklı aile-
sinin zor durumda olmasına 
neden olan bir dizi maliyet de 
artarak devam eder.

Uyuşturucuya 
karşı
gardınızı 
alın!

Bağımlı 
olan bireyi 

toplum 
kaybeder, 

her bir bireyin 
toplumdaki 

kaybı yerine 
konulamaz 

sorunlara 
neden olur, 

kişinin ailesi, 
ürettiği işler, 

toplum her 
alanda o bireyin 

katkısından 
yoksun kalır.

Doğa Koruma ve Milli Parklar Genel Müdürlüğü 
(DKMP) ekipleri, Kahramanmaraş'ta son 4 ayda 

gerçekleştirdikleri yaban hayvanı envanter çalışmasında 
1100 yaban keçisi ve 222 kızılgeyik tespit etti.

'DOĞA TIMLERI' 
4 AYDA 1322 

YABAN HAYVANI 
TESPIT ETTI

oğa Koruma 
ve Milli Parklar 

Kahramanmaraş 
Şube Müdürü Fa-

ruk Tülücü, yaban hayvanla-
rının yoğun olduğu bölgelerde 
çalışma yaptıklarını söyledi.

Tülücü, kasım ayında 
başlayıp şubata kadar süren 
envanter çalışmalarının, 
ekosistemin sürdürülebilir-
liği açısından büyük önem 
taşıdığını belirtti. Ekiplerin 
8 ayrı sahada gözlek yönte-
miyle sayım yaptığını anlatan 
Tülücü, "Her saha için ayrı bir 
planlama yapılıyor. Aynı anda 
gerçekleştirilen sayımlarla 
popülasyon yoğunluğu, yavru 
sayısı, erkek ve dişi birey 
oranları belirleniyor" dedi.

Tülücü, elde edilen verilerin 
yaban hayatı yönetim plan-

larına temel oluşturduğunu 
aktararak, şunları kaydetti:

"Her saha için ayrı ayrı 
plan yapılıyor ve gözlekler 
oluşturuluyor. Oluşturulan bu 
gözleklerde aynı anda sayım 
gerçekleştiriliyor. Alınan veri-
lerle popülasyonun yoğun-
luğu, dinamiği, yavru sayısı, 
erkek ve dişi birey sayılarını 
tespit ediyoruz. Ayrıca, bu 
veriler kayıt altına alınarak 
yaban hayatı yönetim plan-
larına altlık oluşturuyor. Bu 
veriler, yaban hayatını yöne-
tirken onların habitatlarının 
korunması anlamında bize 
büyük destek sağlıyor. Bu 
kapsamda, kasım-şubat ay-
ları arasında 8 sahada sayım 
yaptık ve bu sayım neticesin-
de yaklaşık 1100 yaban keçisi 
ve 222 kızılgeyik tespit ettik."

D

Yaşadığı ilçeyi 
53 yılda 
fotoğraf 
karelerine 
yansıttı

Trabzon'da doğa fotoğrafçılığı yapan 
Fazıl Saraç, 53 yıldır hayatını sürdür-

düğü Beşikdüzü ilçesindeki günlük yaşamı 
aktaran fotoğraflarını, “Dünden Bugüne, 
Bugünden Yarına Beşikdüzü" adını verdiği 
kitapta buluşturdu. Fatih Eğitim Enstitüsü 
Edebiyat Bölümünden mezun olduktan 
sonra 1967'de Kayseri'nin Develi ilçesinde 
öğretmen olarak göreve başlayan 80 
yaşındaki Saraç, boş vakitlerini değer-
lendirmek amacıyla fotoğraf çekmeye 
başladı. Mesleğinin üçüncü yılında 
memleketi Trabzon'un Beşikdüzü ilçesine 
atanan Saraç, doğal ve tarihi güzellik-
leriyle öne çıkan kentte fotoğrafa olan 
ilgisini artırdı. Saraç, 1970'den itibaren 
ilçede düzenlenen etkinlikler, açılışlar, 
toplantılar gibi günlük olayların yanı sıra 
seller, heyelanlar, spor karşılaşmaları 
ve doğa manzaraları gibi farklı konuları 
fotoğrafladı. Yarım asrı aşkın süredir çek-
tiği yüz binlerce fotoğrafı aynı zamanda 
arşivleyen Saraç, ilçenin geçmişini anlatan 
kareleri “Dünden Bugüne, Bugünden 
Yarına Beşikdüzü" adını verdiği 278 
sayfalık kitabında bir araya getirdi.

Kastamonulu esnaf 
yöre kadınının

kardan heykelini yaptı
Kastamonu'nun Azdavay 
ilçesinde bir esnaf, kar-

dan yöresel kıyafetli kadınları 
temsil eden heykel yaptı. İlçede 
yaptığı kardan heykellerle 
tanınan esnaf Tacettin Kömür, 
bu yıl kar yağışının ardından 
Şehitler Gaziler Parkı'nda Az-
davay'da kadınlarca 600 yıldır 
giyilen, Türk Patent ve Marka 
Kurumunca 2020 yılında coğ-
rafi işaretle tescillenen yöresel 

kıyafetleri taşıyan bir kadını 
tasvir ettiği çalışma yaptı.

Şapka, yazma, entari, yelek, 
kuşak, önlük ve şalvardan 
oluşan kıyafeti bölgede hâlâ 
yoğun şekilde kullanan ka-
dınlar, kardan heykeli görünce 
şaşkınlık yaşadı. Heykeli çok 
beğenen kadınlar fotoğraf çek-
tirmeyi de ihmal etmedi. Park-
ta Kömür'ün yaptığı kardan 
erkek heykeli de bulunuyor.



#kadınişte

onu o yapan bunlar işte
Her alanda gücünü kendinden alan
tüm kadınların yanında duruyoruz

8 Mart Dünya Kadınlar Günü
kutlu olsun
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Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası  
(TCMB) Piyasa Katılımcıları Anketi’ne göre,  
Tüketici Fiyat Endeksi’nde (TÜFE) yıl sonu artış  
beklentisi yüzde 28,30’dan 28,04’e geriledi.
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ŞUBATTA EN ÇOK

KÜLÇE 
ALTIN

KAZANDIRDI

Fındık üretiminde ve ihracatında 
adından söz ettiren Trabzon ile Ordu’da 

olumsuz hava koşullarının verim kaybına yol 
açmadığı bildirildi. Trabzon Ticaret Borsası 
Yönetim Kurulu Başkanı Eyyüp Ergan,  Doğu 
Karadeniz’de son yılların en soğuk ve karlı 
günlerinin yaşandığını söyledi.

Karın fındıkta olumsuz etkiye sahip 
olmadığını vurgulayan Ergan, “Bu yılki kar 
yağışları da herhangi bir sorun teşkil etme-
miştir. Fındıkta etkili olan don, genellikle 
ağaçların yaprak açmasından sonradır. 
Don, etkisini daha çok dallardaki yapraklar 
üzerinde göstermektedir” dedi. Ergan, 
şubatta yaşanan soğukların ise mevsim 

normali sayıldığını aktararak, “Bunu 
geçmişteki don olaylarıyla karıştırmak, 
aynı seviyede tutmak doğru değildir çünkü 
2004’te yaşanan don olayı 4 Nisan, 2014’teki 
ise 30 Mart’ta yani bahçelerin yeşerdiği 
dönemlerde meydana gelmiş ve oldukça da 
etkili olmuştur” diye konuştu.

Karın bu yıl şubat sonunda etkili oldu-
ğunu belirten Ergan, “Bu yıl şubat ayının 
sonlarına doğru yaşanan bu soğuklarla aynı 
etkiyi yapacağını söyleyebilmek mümkün 
değildir ancak bölgemizde soğuklarla 
birlikte sert esen rüzgârı alan kesimlerde 
ağaçların az da olsa olumsuz etkilenebilece-
ğini söyleyebiliriz” ifadelerini kullandı.

Tarım ve Orman Bakanlığı Orman Genel Müdür-
lüğü, taşra teşkilatında görevlendirmek üzere 4 

bin 500 geçici işçi alımı yapacak. Kurumun Resmi 
Gazete’de yer alan ilanına göre, Orman Genel 

Müdürlüğü, taşra teşkilatında 3 bin 105 orman 
işçisi, 812 arazöz şoförü, 160 dozer operatörü, 233 

greyder operatörü, 122 ekskavatör operatörü, 36 iş 
makinesi operatörü ve 32 traktör operatörü olmak 

üzere toplam 4 bin 500 geçici işçi istihdam  
edecek. Başvurular, Türkiye İş Kurumu (İŞKUR)  

üzerinden 10-14 Mart tarihlerinde yapılacak.

Orman işçisi, arazöz şoförü ile dozer, greyder, 
ekskavatör, iş makinesi ve traktör operatörü 
unvanlarına başvuran adaylar arasından noter 
huzurunda çekilecek kura sonucuna göre sözlü 
ve uygulamalı sınava, iş ilanında belirtilen  
kadro sayısının 4 katı kadar aday çağrılacak.

KAR, FINDIKTA VERIM 
KAYBINA NEDEN OLMADI

OGM, 4 BIN 
500 GEÇICI IŞÇI 

ISTIHDAM EDECEK

KÜRESEL GIDA 
FIYATLARI ŞUBATTA

YÜZDE 1,6 ARTTI
Birleşmiş Milletler Gıda ve Tarım Örgütü (FAO), 
küresel gıda fiyatlarının şeker, bitkisel yağlar ve 

süt ürünlerindeki artışların etkisiyle şubatta bir önceki 
aya göre yüzde 1,6 yükseldiğini bildirdi. FAO’dan yapılan 
açıklamaya göre, gıda ürünlerinin uluslararası fiyatların-
daki aylık değişiklikleri izleyen FAO Gıda Fiyat Endeksi, 
şubatta ocak ayına kıyasla yüzde 1,6 artış göstererek 
ortalama 127,1 puan oldu. Artış oranı geçen yılın şubat 
ayına göre ise yüzde 8,2 olarak gerçekleşti. Küresel gıda 
fiyatlarının süt ürünleri, şeker ve bitkisel yağlar kaynaklı 
olarak artış göstermesi dikkati çekti. Tahıl Fiyat Endeksi, 
yükselen buğday ve mısır fiyatlarının etkisiyle aylık 
yüzde 0,7 artarken, yıllık ise yüzde 1,1 düşüş gösterdi. Söz 
konusu artışta, Rusya’da arz sıkışıklığı ve Doğu Avrupa ile 
Kuzey Amerika’daki mahsul koşullarına ilişkin endişeler 
nedeniyle buğday fiyatlarının artması etkili oldu. Dünya 
mısır fiyatları, Brezilya’da sıkılaşan arz ve güçlü ABD 
ihracat talebinin desteğiyle yükselmeye devam ederken, 
dünya pirinç fiyatları şubatta yüzde 6,8 düştü.

Tüketici fiyat endeksi (TÜFE) ile indirgen-
diğinde şubatta en yüksek aylık reel getiri 

yüzde 7,76 ile külçe altında gerçekleşti.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), 
şubat ayına ilişkin “finansal yatırım 
araçlarının reel getiri oranları”nı 
açıkladı. Buna göre, şubatta aylık 
en yüksek reel getiri, yurt içi üretici 
fiyat endeksi (Yİ-ÜFE) ile indirgen-
diğinde yüzde 7,92, TÜFE ile indir-
gendiğinde yüzde 7,76 oranlarıyla 
külçe altında görüldü.

Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde, 
yatırım araçlarından mevduat faizi 
(brüt) yüzde 1,16, Devlet İç Borç-
lanma Senetleri (DİBS) yüzde 0,63 
ve euro yüzde 0,26 yatırımcısına 
reel getiri sağlarken, dolar yüzde 
0,29 ve BIST 100 endeksi yüzde 4,18 
yatırımcısına kaybettirdi.

TÜFE ile indirgendiğinde ise 
mevduat faizi (brüt) yüzde 1,01, 
DİBS yüzde 0,48 ve euro yüzde 0,12 
yatırımcısına reel getiri sağlar-
ken, dolar yüzde 0,44 ve BIST 100 
endeksi yüzde 4,32 kayba yol açtı. 
DİBS, üç aylık değerlendirmede, 
Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde yüzde 
6,5, TÜFE ile indirgendiğinde 
yüzde 3,7 oranlarında yatırımcısı-
na en yüksek reel getiri sağlayan 
yatırım aracı oldu.

Aynı dönemde euro, Yİ-ÜFE ile 
indirgendiğinde yüzde 2,59, TÜFE 
ile indirgendiğinde yüzde 5,15 ile 
yatırımcısına en çok kaybettiren 
yatırım aracı olarak öne çıktı. 6 
aylık değerlendirmeye göre külçe 
altın, Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde 
yüzde 15,79, TÜFE ile indirgendiğin-
de yüzde 7,58 oranlarında yatırımcı-
sına en yüksek reel getiri sağlayan 
yatırım aracı olarak kayıtlara geçti. 
Aynı dönemde BIST 100 endeksi, 
Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde yüzde 
10,1, TÜFE ile indir-
gendiğinde yüzde 
16,47 oranlarında 
yatırımcısına en çok 
kaybettiren yatırım 
aracı olarak he-
saplandı.

Finansal yatırım araçları yıllık olarak değerlendirildiğinde külçe 
altın, Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde yüzde 32,34, TÜFE ile indirgendi-

ğinde ise yüzde 19,17 oranlarında yatırımcısına en yüksek reel getiri 
sağlayan yatırım aracı olarak öne çıktı. Yıllık değerlendirmede, 
Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde, yatırım araçlarından mevduat faizi 

(brüt) yüzde 8,31 ve DİBS yüzde 2,78 oranlarında yatırımcısına 
reel getiri sağlarken, dolar yüzde 6,16, euro yüzde 9,47 ve 
BIST 100 endeksi yüzde 14,18 oranlarında yatırımcısına 

kaybettirdi. TÜFE ile indirgendiğinde mevduat faizi 
(brüt) yüzde 2,47, DİBS yüzde 7,45, dolar yüzde 

15,5, euro yüzde 18,48 ve BIST 100 endeksi 
yüzde 22,73 oranlarında yatırımcısının 

kayba uğramasına yol açtı.

YILLIKTA DA 
EN YÜKSEK REEL 

GETIRI KÜLÇE ALTINDA

TCMB, reel ve finansal sektör 
temsilcileri ile profesyonellerden 
oluşan 68 katılımcıyla gerçek-
leştirdiği mart ayı Piyasa Katı-
lımcıları Anketi’ni yayımladı. Buna 
göre, geçen ay yüzde 2,26 olan mart 
ayı TÜFE artışı beklentisi, bu anket 
döneminde yüzde 2,27’ye çıktı. Cari yıl 
sonu TÜFE artışı beklentisi ise yüzde 
28,30’dan 28,04’e geriledi. TÜFE’de ar-
tış beklentisi 12 ay sonrası için yüzde 
25,26’dan 24,55’e inerken, 24 ay sonra-
sı için yüzde 17,26’dan 17,06’ya düştü. 

Politika faizi cari ay sonu
beklentisi yüzde 42,50
Katılımcıların yıl sonu dolar/TL 

beklentisi 42,8869’dan 42,7907’ye 
gerilerken, 12 ay sonrası dolar/
TL beklentisi 43,9612’den 
44,4165’e çıktı. Bir 
önceki anket 
döneminde 18,8 
milyar dolar 
olan yıl sonu 
cari işlemler 
açığı beklenti-
si, bu dönemde 
19,4 milyar 
dolara yüksel-
di. Gelecek yıl 
için cari işlemler 
açığı beklentisi de 

24,5 milyar dolar oldu. Cari yıl için 
Gayrisafi Yurt İçi Hasıla (GSYH) 

artış beklentisi yüzde 3,1’e 
yükselirken, gelecek yıl 

için de yüzde 4’e çıktı. 
TCMB’nin politika 

faizine ilişkin cari 
ay sonu beklen-
tisi yüzde 42,50 
olurken, 3 ay sonrası 

için beklenti yüzde 
37,70’e geriledi. 12 ay 

sonrası için politika 
faizi beklentisi de yüzde 

28,92’den 27,60’a indi.

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, 3 milyar 299 milyon 386 bin 

lirayı aşkın destekleme ödemesinin çiftçi-
lerin hesaplarına aktarıldığını bildirdi. 

Üretime verdikleri desteğin, toprağa 
bereket olmaya devam ettiğini be-
lirten Yumaklı, “3 milyar 299 milyon 

386 bin lira destekleme ödemesini 
çiftçilerimizin hesaplarına aktarıyo-

ruz. Hayırlı ve bereketli olsun” ifadesini 
kullandı. Yumaklı’nın paylaşımında yer alan 
bilgiye göre, söz konusu destek tutarları, 
hububat için 3 milyar 30 milyon 403 bin 767 
lira, hayvan gen kaynakları için 228 milyon 
675 bin lira, kırsal kalkınma yatırımı için 40 
milyon 307 bin 577 lira olarak belirlendi. 

Hububat desteği Samsun, Tokat, Karaman, 
Kars, Şırnak, Bayburt, Gümüşhane, Batman, 
Erzincan, Erzurum, Van, Siirt, Balıkesir, 
Çorum, Afyonkarahisar, Tunceli, Kahraman-
maraş illerinde buğday, arpa, çavdar, yulaf, 
tritikale ürünleri için ödenecek.

ÇIFTÇILERE 3,3 MILYAR
LIRA DESTEK ÖDENDI

İbrahim Yumaklı

AFRIKA 
ÜLKELERININ 

TÜRK 
ÜRÜNLERINE 

ILGISI ARTIYOR
Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) verilerinden 
derlenen bilgilere göre, hububat, bakliyat, 
yağlı tohumlar ve mamulleri sektörü, yılın ilk 
iki ayında 204 ülke ve serbest bölgeye toplam 
2,2 milyon ton ürün ihraç etti. Bu ihracattan 
2 milyar 97 milyon 458 bin dolarlık gelir elde 
edilirken, en fazla dış satım 748 milyon 207 bin 
dolarla Orta Doğu ülkelerine yapıldı. 

İkinci sırada yer alan Afrika ülkelerine 
geçen yıl ocak-şubat döneminde 447 milyon 
129 bin dolarlık ihracat gerçekleştirilirken, 
bu yılın aynı döneminde dış satım yüzde 
13,6 artarak 507 milyon 973 bin dolara ulaştı. 
Afrika ülkeleri, bu oranla yılın ilk iki ayında 
ihracatın en fazla arttığı bölge oldu. TİM Hu-
bubat Bakliyat Yağlı Tohumlar ve Mamulleri 
Sektör Kurulu Başkanı Ahmet Tiryakioğlu,  
Türkiye’nin toplam hububat ihracatındaki 
Afrika payının yüzde 25’e yaklaştığını 
belirterek, kıtanın yeni dönemde artan ticari 
potansiyeline dikkati çekti.

YIL SONU ENFLASYON
 BEKLENTISI GERILEDI
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Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığının hazırladığı 
yeni mevzuat düzenlemesiyle, site yönetimlerinde yalnızca 
yetkilendirilmiş şirketler görev alacak. Ayrıca, site yönetim-

lerinin harcamaları, Bakanlıkça belirlenen bağımsız denetim 
şirketleri tarafından yılda en az bir kez denetlenecek.

TÜRK TELEKOM’DAN 
5G’YE YERLI API DESTEĞI

GENÇLERE ‘BANKA HESABINIZI KULLANDIRMAYIN’ UYARISI

THY’NIN UÇAK FILOSU GENIŞLIYOR

Tren seferlerine ‘Aile Yılı’ indirimi

METE BUYURGAN’A ULUSLARARASI GÖREV

Türk Telekom, GSMA Mobil Dünya 
Kongresi’nde, 5G alanında yerli uygulama 

programlama arayüzleri (API) ekosistemi geliş-
tirme projesini duyurdu. Şirket, Argela ve ULAK 
Haberleşme ile iş birliği yaparak, mobil şebeke 
yeteneklerini API aracılığıyla dış uygulamalara 
entegre etmeyi hedefliyor. 

Türk Telekom’un güçlü fiber altyapısı ve 
teknoloji birikimi ile desteklediği projede, 5G’nin 
sunduğu özellikleri daha etkin kullanmaya 
olanak sağlayacak yeni çözümler geliştirilmiş 

olacak. Bu platform, işletmelerin değişen ihti-
yaçlarını karşılamayı ve uygulama-ağ entegras-
yonunu kolaylaştırmayı amaçlıyor. Türk Telekom 
Network Genel Müdür Yardımcısı Zafer Orhan, 
“5G’ye geçiş sürecinde yerliliğin önemini vur-
guluyor ve tamamen yerli imkânlarla geliştirilen 
bu projeyle bölge coğrafyasındaki işletmeler için 
yeni nesil servisler sunmayı hedefliyoruz” dedi.  
GSMA Network Başkanı Henry Calvert ise, bu tür 
girişimlerin dijital dönüşümün hızlanmasına 
önemli katkılar sağladığını söyledi.

Uzmanlar, gençleri ve dar gelirli bireyleri 
banka hesaplarını kiralamaya karşı uyarıyor. 

Son dönemde artan dolandırıcılık yöntemleri 
arasında “banka hesabı kiralama” ile yapılan 
dolandırıcılıklar, kullanıcıları büyük tehlikeye atı-
yor. Bu hesaplar, dolandırıcılık, kara para aklama 
ve yasa dışı bahis gibi suçlarda kullanılabiliyor. 
Hesap sahipleri, suça iştirak etmekten dolayı 

hapis cezasıyla karşı karşıya kalabiliyor. Türkiye 
Ödeme ve Elektronik Para Kuruluşları Birliği 
(TÖDEB) Başkanı Ufuk Bilgetekin, banka hesap-
larının yasa dışı işlemler için kullanıldığını ve 
özellikle gençlerin kolay para kazanma vaadiyle 
kandırıldığını belirtti.  Bilgetekin, vatandaş-
ları e-Devlet üzerinden hesaplarını kontrol 
etmeye çağırarak, bilgi dışındaki hesapların 

kapatılmasını önerdi. Avukat Murat Emergen, 
banka hesabını kiralayanların dolandırıcılık, kara 
para aklama veya terör finansmanı gibi suçlardan 
yargılanabileceğini vurguladı. 

Ayrıca, kısa süreli kullanımların bile suç teşkil 
edebileceğini belirten Emergen, banka hesabını 

kiralayanların 3 yıldan 10 yıla kadar hapis 
cezası alabileceğini ifade etti.

Türk Hava Yolları (THY) Genel 
Müdürü Bilal Ekşi, şirketin uçak 

filosunun bu yıl 500’e ulaşacağını 
duyurdu. Ekşi, sosyal medya üze-
rinden paylaştığı tabloyla, 2028’de 
uçak sayısının 631’e ve 2033’te ise 

813’e çıkmasını hedeflediklerini 
açıkladı. 2003 yılında 65 uçakla 35. 
sırada olan THY, 500. uçağını filoya 
katarak dünya sıralamasında 9. sıra-
ya yükseldi. Ekşi, “Türkiye büyüyor, 
THY yüksekten uçuyor” dedi.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, 2025 yılı “Aile Yılı” çerçe-

vesinde ailelere ve yeni evli çiftlere özel tren 
seyahati indirimleri uygulanacağını açıkladı. 
8 Mart’ta başlayacak uygulama kapsamında 
aileler, 3 ila 11 bilet alarak yüzde 15 indirimle 
seyahat edebilecek. Yeni evli çiftler ise yüzde 

50 indirimle bilet alacak. Bakan Uraloğlu, 
mevcut indirimlerin de devam edeceğini 
belirterek, 0-6 yaş arası çocukların ücretsiz, 
7-12 yaş arası çocukların ise yüzde 50 indirimle 
seyahat edebileceğini söyledi. Ayrıca, 65 yaş 
ve üzeri yolculara yüzde 50, 60-64 yaş arası 
yolculara ise yüzde 15 indirim uygulanacak.

Ülker CEO’su Mete Buyurgan, 
Yıldız Holding’in global atıştır-

malık şirketi pladis’in Birleşik Krallık 
ve İrlanda’dan Sorumlu Başkanı olarak 
atandı. Buyurgan, 6 Nisan’a kadar 
Ülker CEO’luk görevini sürdürecek, 
ardından bu görev Özgür Kölükfa-
kı’na devredilecek. Buyurgan, Yıldız 

Holding’e 2013 yılında katıldığından 
bu yana pladis Türkiye, Orta Asya ve 
Doğu Avrupa’da önemli başarılar elde 
etti ve sürdürülebilirlik alanında sek-
töre liderlik etti. Yeni görevine ilişkin 
heyecanını paylaşan Buyurgan, “Yeni 
görevimde de önemli başarılara imza 
atacağımıza inanıyorum” dedi.

Çevre, Şehircilik ve İklim Deği-
şikliği Bakanlığı, tesis yönetim 
hizmetleri ile ilgili mevzuat de-
ğişikliğinde sona yaklaştı. Yeni 
düzenlemeye göre, site yönetim-
lerinde yalnızca Bakanlıkça yet-
kilendirilmiş ve belgelendirilmiş 
şirketler görev alacak. Bu adım, 
site yönetimlerinde profes-
yonellik, şeffaflık ve denetim 
mekanizmalarını güçlendirmeyi 
amaçlıyor.

Yılda bir kez denetlenecek
Yeni düzenlemenin en önemli 

yeniliklerinden biri, site yö-
netimlerinin harcamalarının 
denetlenmesi. Bakanlıkça yetki-
lendirilen bağımsız denetim şir-
ketleri, site yönetimlerinin faali-
yetlerini ve yapılan harcamaları 
yılda en az bir kez denetleyecek. 
Kat malikleri, denetim talebinde 
bulunma hakkına sahip olacak. 
Bu denetimlerle, yönetimlerin 
finansal şeffaflığı ve harcama 
kalemlerinin doğruluğu garanti 
altına alınacak.

Mevzuatın yürürlüğe gir-
mesinin ardından, kat malikleri 
yönetim hizmetlerini yalnızca 
Bakanlıkça yetkilendirilen ve 
belgelendirilen şirketlere vere-

bilecek. Bu şirketler, binalarda 
otopark, bahçe alanları, sosyal 
tesisler gibi ortak yaşam alan-
larının kullanımını ve işletilme-
sini sağlayacak. Ayrıca, kazan 
dairesi, asansör gibi makine ve 
ekipmanların bakımını, enerji 
verimliliğini ve evsel atık yöneti-
mini de üstlenecekler.

Şeffaf bilgi erişimi
Yeni düzenlemeyle, kat 

maliklerinin ve kiracıların, site 

yönetimlerine dair bilgilere 
elektronik ortamda şeffaf bir şe-
kilde ulaşabilmesi için bir yazılım 
sistemi kurulacak. 

Bu sistem sayesinde, kat 
malikleri yönetimle ilgili her türlü 
bilgiye, harcamalara dair döküm 
ve denetim raporlarına kolayca 
erişebilecek.

Çalıştayda görüşler alındı
Bakanlık, mevzuat düzenle-

mesi öncesinde 23 Ekim 2024’te 

Ankara’da bir çalıştay düzenle-
yerek, kamu kurumları, akade-
misyenler ve sektör temsilcileri-
nin görüşlerini aldı. 

Çalıştayda, kat malikleri ve 
hizmet sunucusu şirketlerin 
yaşadığı sorunlar ve çözüm 
önerileri değerlendirildi. Yeni 
düzenleme, ilgili kurumların 
görüşlerine açıldıktan sonra son 
şeklini alacak ve Çevre, Şehircilik 
ve İklim Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum’a sunulacak.
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GABAR’DA PETROL ÜRETIMI 
78 BIN VARILE ULAŞTI

Site yönetimlerine yeni düzenleme: 

Enerji ve Tabii Kaynaklar 
Bakanı Alparslan Bayraktar, 

Şırnak Gabar’da günlük petrol 
üretiminin 78 bin varile yüksel-
diğini açıkladı. Bayraktar, bu 
gelişmeyi Türkiye’nin enerji 
bağımsızlığı yolunda 
önemli bir adım olarak 
değerlendirdi. Bakan 
Bayraktar, sosyal 
medya platformu 

X’te yaptığı açıklamada, “Dün 
karanlıktı, bugün aydınlık; dün yas 
vardı, bugün umut var. Gabar’da 

yanan bu ateş, terörsüz Türki-
ye’nin, güçlü yarınların 
ve enerji bağımsızlığının 
sembolüdür” dedi. 

Ayrıca, 95 kuyudan 
yapılan üretimle 3 binin 

üzerinde kişiye istihdam 
sağlandığını söyledi.

HARCAMALAR 
DENETLENECEK

T.C. İZMİR 3. İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2024/4008 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/4008 TLMT. sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir İl, Balçova İlçe, BALÇOVA Mahalle/Köy, 572 Ada, 227 Parsel, 

8 Nolu Bağımsız Bölüm Konu bağımsız bölümün yer aldığı ana gayrimenkulde Kat 
mülkiyeti kuruludur. Binalarda asansör ve jeoterman tesisatı mevcuttur.. Bağımsız 
bölüm salon, mutfak, odalar, banyo-wc, antre ve balkondan oluşmaktadır Taşınmazın 
Net Kullanım Alanı104 m2, Brüt Kullanım Alanı126 m2 Meskenin dış kapısı çelik 
kapıdır, pencereleri pvc doğramadır. Taşınmazın borçlu tarafından mesken olarak 
kullanıldığı öğrenilmiştir. Y.P.T 05/10/1994

İmar Durumu: İcra dosyasında imar durumu belirten evrağa rastlanmadığından 
İzmir Büyükşehir Belediyesi sistemine bakılmıştır. Sisteme göre konu parsel Hmaks: 
24.80 metre imarlı alanda kalmaktadır

KAYDINDAKİ ŞERHLER H: Şeklinde sarı boya ie gösterilen 940 m2 saha 
içeresinde 07/10/1968 tarih ve 8651 yev.Etibank gene md lehine daimi irtifak hakkı, 
H:haritasındasarı boya ie gösterilen 715m2 saha içeresinde13/05/1970 tarih 6361 
yev. Etibank gene md lehine daimi irtifak hakkı, 944,00 m2 yüzölçümü, 103/9600 
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Alparslan Bayraktar

Ziraat Bankası’ndan

Ambalaj sektörü 
2025 için umutlu

DEV YATIRIM
Ziraat Bankası, Kayseri 
Pınarbaşı’nda finans sektörünün 

en büyük öz tüketim güneş enerjisi 
santralini faaliyete geçirerek, İstanbul 
Finans Merkezi’ndeki Ziraat Kuleleri ile 
tüm şube ve ATM’lerinin enerji ihtiyacını 
karşılayacak. 64 MWp kurulu güce sahip 
santral, yıllık 126.000 MWh elektrik 
üretimiyle yaklaşık 55.000 ton karbon 
emisyonunun azaltılmasını sağlayacak. 

Ziraat Bankası Genel Müdürü Alpas-
lan Çakar, “Bu yatırım, yeşil dönüşüm 
ve sürdürülebilirlik yolunda önemli bir 
adım. Ülkemizin yenilenebilir enerji viz-
yonuna katkı sağlamayı hedefliyoruz” 
dedi. Projenin, 5 yılda geri dönüşüm 
sağlayarak verimlilik anlamında da 
önemli katkılar sunması bekleniyor.

2024’te Türkiye’nin dış ticaret fazlası 
veren ambalaj sektörü, ihracatını 
yüzde 1 artışla 6,95 milyar dolara 
çıkarırken, ithalatını yüzde 7 düşüşle 
4,26 milyar dolara geriletti. Bu 
sayede, dış ticaret fazlası 2024’te 
yüzde 19 artarak 2,68 milyar dolara 
yükseldi. Ambalaj Sanayicileri Derneği 
(ASD) Başkanı Zeki Sarıbekir, 2025 
yılına umutlu baktıklarını belirterek, 
özellikle Avrupa ve yakın pazarlara 
yoğunlaşarak 2030 hedefi olan 10 
milyar dolara ulaşmayı hedefledikle-
rini söyledi. Sarıbekir, Rusya-Ukrayna 
savaşının bitmesinin sektöre fırsatlar 
yaratacağını ve sürdürülebilirlik gibi 
yeni endüstri ihtiyaçlarına uyum sağ-
lama kapasitesinin sektörü avantajlı 
hâle getirdiğini ifade etti. Mete Buyurgan
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Genç kızlarımıza örnek
TSK’NIN 
KADIN 
PAŞALARI

MHP’DEN     8 MART'A ÖZEL BIR ETKINLIK: 

M illiyetçi Hareket Partisi 
Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli’nin cesur ham-
leleriyle ve Cumhurbaş-

kanı Recep Tayyip Erdoğan’ın kararlı 
duruşuyla şekillenen Terörsüz Türki-
ye süreci, silahların susması, ölümle-
rin durması, Türk-Kürt kardeşliğinin 
pekişmesi gibi pozitifliklerin yanın-
da, siyasetteki terör gölgesinin sona 
erdirilmesi gibi devrim niteliğindeki 
bir dönemin de başlangıcıdır. 

Bugüne kadar terör ve siyaset 
dendiğinde akıllara gelen ilk siyasi 
yapı DEM Partisi ve onun öncül siya-
si partileri oldu. Belediyelerine kay-
yum atandı, milletvekilleri terör bağ-
lantıları nedeniyle yargılandı, önceki 
versiyonları kapatma davalarıyla 
karşı karşıya kaldı. Ancak mesele 
sadece DEM ile sınırlı değildi. 

Türkiye’de muhalefet içinde 
terörle arasına mesafe koymayan, 
hatta terörün varlığını siyasi çıkarları 
için araçsallaştıran yapılar var. Bun-
ların başında da Cumhuriyet Halk 
Partisi geliyor.

Terörün tamamen yok olduğu, 
terör örgütlerinin siyasi bir aktör 
olarak varlık gösteremediği bir Tür-
kiye’de, CHP ve muhalefet gerçekten 
bu duruma sevinir mi? Yoksa yıllar-
dır ellerindeki en büyük siyasi kozun 
kaybolmasından dolayı üzülür mü?

Muhalefetin, özellikle CHP’nin, 
terörle mücadeleye destek vermek 
yerine terörün dolaylı kazançların-
dan faydalanmaya çalıştığı bir ger-
çektir. Kemal Kılıçdaroğlu, PKK’nın 
Suriye kolu YPG’yi “vatanını koru-
yan bir oluşum” olarak tanımlıyordu. 
CHP’nin genel başkan yardımcıları 
“Sınırımızda başkası olacağına 
PYD olsun” diyerek Türkiye’nin en 
büyük güvenlik tehdidini meşru bir 
yapı olarak gördüklerini açıkça ilan 
etmişlerdi. YPG’nin başı Mazlum 
Kobani, CHP’ye teşekkür mesajı 
bile yayımlamıştı çünkü CHP, Tür-
kiye’nin sınır ötesi operasyonlarını 
destekleyen tezkereye DEM ile bir-
likte “hayır” oyu kullanmıştı.

Bugün geldiğimiz noktada, 
PKK’nın kurucusu Abdullah Öcalan 
bile “Bütün unsurlar silah bırakma-
lıdır” diyerek terörün sona ermesi 
gerektiğini kabul ederken, CHP ve 
muhalefet nasıl bir tavra sahiptir? 

PYD/YPG’ye silahlarını bırak-
ması söylenirken, onları “vatanını 
koruyan bir oluşum” olarak gören 
CHP, gerçekten bu sürece destek 
mi vermekte, yoksa rahatsız mı 
olmaktadır?

Elbette bu soruların cevaplarını 
herkes iyi bilmektedir. Abdullah 
Öcalan bile PKK’ya “silah bırak ve 
kendini feshet” çağrısı yaparken, 
CHP ve muhalefet hâlâ bölücü 
yapılarla ittifak kurma hesapları 
içindedir. Çünkü terör biter-
se, CHP’nin DEM ile yaptığı 
pazarlıklar da çökecektir. 
CHP’nin yıllardır kurduğu 
seçim stratejisi, DEM’in sırtı-
na binerek iktidara yürümek 
üzerine inşa edilmiştir. Terörün 
sona ermesi, bu denklemi te-
melden sarsacaktır.

Öcalan’ın PKK terör örgütüne 
yönelik yaptığı fesih çağrısının met-
ni incelendiğinde, Türkiye’deki siyasi 
tartışmalar açısından son derece 
çarpıcı bir manzara söz konusudur. 
Metinde, Türkiye’de artık terör ve 
şiddet eylemlerini gerektirecek bir 
siyasi ve toplumsal ortamın olmadığı 
belirtilmektedir. Yani Öcalan, “Kürt 
sorunu diye bir şey yoktur” anlamı-
na gelen bir açıklama yapmıştır. Peki 
öyleyse CHP “Kürt sorunu vardır ve 
çözüm yeri TBMM’dir” söylemini 
nasıl sürdürebilmektedir?

Bir de CHP’nin ittifak ortakları 
arasında, terörün varlığını Türki-
ye’nin sınır ötesi operasyonları için 
bir gerekçe olarak görenler, PKK’nın 
tamamen ortadan kaldırılmasının 
Türkiye’nin Suriye ve Irak’taki askeri 
hareketliliği için bir meşruiyet kaybı 
yaratacağını iddia edenler vardır. 
Türkiye, ulusal güvenliği gereği zaten 
sınırlarının ötesinden gerçekleşecek 
saldırılara karşı meşru müdafaa 
hakkı kapsamında askeri müdahale 
hakkına sahipken bu çevrelerin 
PKK’yı yok etmek yerine “kontrollü 
bir tehdit” olarak yaşatmak arzuları 
bilakis terörü bir “pazarlık” aracına 
dönüştürerek onun varlığını sürekli 
kılan sakat bir anlayıştır. 

Bunların siyasetteki izdüşüm-
leri ise Milliyetçi Hareket Parti-
si’nden koparak kendilerini “daha 
keskin” bir çizgide tanımlayan, an-
cak milliyetçiliği etnik düşmanlık 
seviyesine indirgemekten başka 
bir varlık gösteremeyen yapılardır. 
Türk milliyetçiliği, ırkçı bir anlayı-
şa değil, tarihî devlet geleneğine 
dayalı bir birlik fikrine yaslanırken 
bu çevreler terörle mücadeleyi bir 
güvenlik meselesinden çıkarıp 
Kürtleri topyekun düşman olarak 
gösteren bir siyasi malzeme hâline 
getirme derdindedir. 

Şu halde açıkça görülmektedir 
ki Türkiye’de etnik çatışmalardan, 
terör örgütünün varlığından ve 
onun siyasi aparatının bölücülük 
odaklı faaliyetlerinden beslenenler 
yapılar vardır ve Terörsüz Türkiye 
sürecinin zafere ulaşması onları 
işsiz, işlevsiz bırakacaktır. Gerçek-
ten de Terörsüz bir Türkiye, sadece 
Türkiye’yi gerçekten sevenler için 
bir kazanımdır. Terör örgütleriyle iş 
tutanlar, terörü siyasi bir manevra 
aracı olarak kullananlar asla terör-
süz bir Türkiye istemezler.

TERÖRSÜZ BİR 
TÜRKİYE'Yİ 

KİM İSTEMEZ?

TUĞAMIRAL GÖKÇEN FIRAT TUĞGENERAL ÖZLEM YILMAZ

BAHADIR ÇOBAN
bahadir88coban@gmail.com

Sosyal medya üzerinden Sapanca’da sahte 
bungalov kiralama ilanı vererek vatan-

daşları toplam 120 milyon lira dolandıran 30 
şüpheli, Kocaeli polisi tarafından 5 ilde yapılan 
eş zamanlı operasyonla yakalandı. Edinilen 
bilgiye göre, sosyal medya üzerinden Sapanca’da 
sahte bungalov kiralama ilanı veren şüpheliler, 
vatandaşları toplam 120 milyon lira dolandırdı. 

Kocaeli Emniyet Müdürlüğü Siber Suçlarla 

Mücadele ekipleri, Kocaeli, Ankara, İstanbul, 
Nevşehir, Adana, Mersin’den gelen şikâyetler 
üzerine bungalov dolandırıcılığına yönelik 
harekete geçti. Kocaeli polisi tarafından 
Kocaeli harici 5 ilde yapılan eş zamanlı ope-
rasyonda 30 kişi gözaltına alındı. Kocaeli’ye 
getirilen 30 şüpheli ifadeleri sonrasında 
dün adliyeye sevk edildi. 3 kişinin ise firari 
olduğu öğrenildi. (İHA)

Sahte bungalov ilanıyla 
120 milyonluk vurgun

Milliyetçi Hareket 
Partisi, 8 Mart Dünya 

Kadınlar Günü'nde 
"8 Mart, 8 Güçlü 

Kadın, Her Hikâye 
Bir Zafer" etkinli-
ği düzenleyecek. 
Programda Türk 

kadınları taltif edile-
cek ve sosyal, eko-
nomik katkılarına 

vurgu yapılacak.

HER HiKÂYE BiR ZAFER
Milliyetçi Hareket Partisi Genel 
Başkanı Devlet Bahçeli’nin 

himayelerinde, Aile, Kadın ve 
Sosyal Hizmet Politikaları Birimi 
tarafından düzenlenecek olan 8 
Mart Dünya Kadınlar Günü'nde; “8 
Mart, 8 Güçlü Kadın, Her Hikâye Bir 
Zafer" programı ve iftar buluşma-
sında Türkiye’nin 81 ilinden MHP 
kadın, aile, çocuk ve engellilerden 
sorumlu (KAÇEP) il ve ilçe başkan-
ları ile birlikte KAÇEP mensupları 
ve özel konuklar Ankara Ticaret 
Odası (ATO) Congresium Ulusla-
rarası Kongre, Fuar ve Etkinlik 
Merkezi'nde ağırlanacak. 

Milliyetçi Hareket Partisi Genel 
Başkan Yardımcısı Prof. Dr. Ahmet 
Selim Yurdakul, “Liderimiz ve 

Genel Başkanımız Sayın Devlet 
Bahçeli’nin himayelerinde 

8 Mart Dünya Kadınlar 
Günü vesilesiyle düzen-
lediğimiz programda ve 
iftar etkinliğinde Tür-

kiye’nin 81 ilinden MHP 

kadın, aile, çocuk ve engellilerden 
sorumlu il ve ilçe başkanlarıyla, 
MHP KAÇEP mensuplarıyla ve 
birbirinden kıymetli misafirle-
rimizle buluşuyoruz. Ayrıca bu 
programda önemli zaferlere ve 
fedakârlıklara imza atan 8 Türk 
kadınını taltif edeceğiz. Kadınların 
sosyal ve ekonomik hayattaki 
konumları ile birlikte Türk milleti-
nin geleceğinde önemli sorumlu-
luklar üstlendiklerini biliyoruz. Bu 
çerçevede 8 Mart Dünya Kadınlar 
Günü'nde düzenlenecek progra-
mımızın ismini; “8 Mart, 8 Güçlü 
Kadın, Her Hikâye Bir Zafer" olarak 
belirledik. Milliyetçi Hareket Par-
tisi, kadınları başının tacı olarak 
görür ve kıymet gösterir. Liderimiz 
ve Genel Başkanımız Sayın Devlet 
Bahçeli’nin himayelerinde düzen-
lenen bu programda MHP KAÇEP 
mensuplarımızı ve değerli misafir-
lerimizi gönül soframızda ve iftar 
davetimizde ağırlayacağımız için 
çok mutluyuz” dedi.

Cumhuriyet'in ilk 
kadın paşaları, genç 
kızlarımıza rol mo-
del oluyor. Tuğge-
neral Özlem Yılmaz, 
kadın personel is-
tihdamını önemsediklerini söy-
lerken; Tuğamiral Gökçen Fırat, 
"İlk Türk kadın amiral rütbesine 
erişmekten çok büyük mutluluk 
ve gurur duyuyorum" dedi.

Cumhuriyet tarihinin ilk kadın generali 
Jandarma Genel Komutanlığı Personel Merkez 

Daire Başkanı Tuğgeneral Özlem Yılmaz, 1997 
yılında Kara Harp Okulundan teğmen rütbesiyle 

mezun oldu ve Şırnak'ın Silopi ilçesinde takım 
komutanı olarak mesleğe başladı. Jandarma 
Genel Komutanlığı bünyesinde personel plan 

subaylığı, Jandarma Genel Komutanı emir subayı 
yardımcılığı ve farklı birlik ile karargâhlarda kadın 
astsubay birlik komutanlığı ve personel şube mü-
dürlüğü görevlerinde bulunan Tuğgeneral Yılmaz, 

2014 yılında Jandarma Genel Komutanlığı Asayiş 
Başkanlığı bünyesinde aile içi şiddetle mücadele 

ve çocuk şube müdürlüğü görevini yürüttü. 
Tuğgeneral Yılmaz, 13 Ağustos 2022'de 

Türkiye Cumhuriyeti'nin ilk kadın generali olarak 
tuğgenerallik rütbesine terfi etti. 

Kadın subayların aldığı görev ve sorum-
luluklara değinen Yılmaz, şunları kaydetti: 

Jandarma Teşkilatında özellikle komutanlık ve 
yöneticilik görevleri olmak üzere çeşitli kademe-

lerde kadın personel istihdamını önemsiyoruz. 
Bu kapsamda bir kadın subayımız il jandarma 

komutanı, 12 kadın subayımız ilçe jandarma 
komutanı, 19'u kadın subay, 2'si kadın astsubay 

olmak üzere 21 kadın personelimiz jandarma 
karakol komutanı, 1 kadın subayımız öğrenci 

tabur komutanı, 2 kadın subayımız daire başkanı 
olarak görev yapmaktadır.

Türk Silahlı Kuvvetlerinin (TSK) ilk kadın amirali 
olan Tuğamiral Gökçen Fırat, Deniz Harp Okulun-
dan 1998'de mezun olmasının ardından 1998-2017 
yıllarında Deniz Kuvvetleri Komutanlığının çeşitli 
birliklerinde görev yaptıktan sonra TCG Yavuz 
fırkateyninde su altı silahları subaylığı ve denizaltı 
savunma harbi subaylığı görevlerini yürüttü. Daha 
sonra 2003-2005 yıllarında Deniz Harp Okulu 
öğrencilerinin donanma görevlerine hazırlandığı 
eğitim gemilerinden TCG Eğitim Bot-2'de görev 
alan Fırat, Türkiye'nin ilk kadın gemi komutanı 
olarak da görev üstlendi. 
TSK'da ilk defa bir kadın albay üst rütbeye terfi 
ettirildi ve Fırat, 2023'teki Yüksek Askeri Şura (YAŞ) 
kararları kapsamında tuğamiralliğe yükseltildi. 

Fırat, ilk kadın amiral olarak üzerinde nasıl bir 
sorumluluk hissettiğine ilişkin soruya, şu yanıtı 
verdi: Şanlı ve köklü denizcilik tarihimizde ilk Türk 
kadın amiral rütbesine Cumhuriyet dönemi-
mizde erişmekten çok büyük mutluluk ve gurur 
duyuyorum. Bunun şu anda donanmamızda görev 
yapan kadın subaylarımız, ayrıca harp okullarında 
okuyan genç kızlarımız, harp okullarında okumayı 
hayal eden genç kızlarımız için motivasyon oldu-
ğunu düşünüyorum. 

Yabancı dil öğrenmenin çok önemli olduğuna 
dikkati çeken Fırat, gençlerin ayrıca en az iki dili 
çok iyi şekilde konuşacak düzeyde kendilerini 
geliştirmeleri gerektiğini sözlerine ekledi.

GÜNCEL

Meteoroloji Genel Müdürlüğünden yapılan 
açıklamaya göre, Suriye'den Türkiye'ye 

'toz taşınımı' geliyor. Suriye üzerinden gelen 
toz taşınımı, Akdeniz Bölgesi'nin doğusu ve 
Güneydoğu'da etkili olacak. Doğu Akdeniz ve 
Güneydoğu Anadolu bölgelerinde toz taşınımının 
3 gün boyunca etkili olması bekleniyor. Göğüs 
Hastalıkları Uzmanı Prof. Dr. Tevfik Özlü, hava 
kalitesinde azalma, görüş mesafesinde 
düşme, çamur şeklinde yağış 
ve beraberinde bazı sağlık 
problemlerine de yol açan toz 
taşınımı ile ilgili uyarılarda 
bulundu. 

'Çöl tozu’ olarak da ad-
landırılan doğa olayının insan 
sağlığı üzerindeki etkilerini 

değerlendiren Özlü, "Astım, KOAH, akciğer sertleş-
mesi gibi kronik akciğer hastalığı olan hastalarımız 
bu tozlu havayı hemen fark ediyor. Tozlu hava 
solunduğunda akciğerde birikerek tahrişe neden 
oluyor ve iltihaplanma gerçekleşiyor. Ardından 
öksürük, nefes darlığı, hırıltılı solunum şikâyetleri 
başlıyor. Var olan hastalıklarla alevlenmeye neden 

oluyor. Bu tozlardan uzak durmanızı tercih 
ediyoruz. Mümkün oldukça bu toz-

ları solumamakta fayda var. 
Bu havalarda evde kalmak, 

kapı ve pencereleri açma-
mak en güzelidir. Çıkmak 
gerekiyorsa, maske 
kullanmak ve dışarıda 

fazla vakit geçirmemek 
gerekiyor" dedi. (DHA)

İnterpol tarafından "nitelikli 
hırsızlık" suçundan kır-

mızı bültenle aranan yabancı 
uyruklu kişi, Muğla'nın Fethiye 
ilçesinde jandarmanın düzenle-
diği operasyonla yakalandı. 

Muğla İl Jandarma Komu-
tanlığı ekipleri, Jandarma 
Genel Komutanlığı KOM Daire 
Başkanlığı koordinesinde 
Interpol tarafından "nitelikli 
hırsızlık" suçundan kırmızı 
bültenle aranan Bosna Hersek 
uyruklu A.K'nin Fethiye'de 
olduğunu belirledi. Şüpheli, 
Ölüdeniz Mahallesi Ocak-
köy mevkisinde düzenlenen 
operasyonla gözaltına alındı. 
A.K, jandarmadaki işlemlerin 
ardından Muğla İl Göç İdaresi 
Müdürlüğü Geri Gönderme 
Merkezi'ne teslim edildi. (AA)

KIRMIZI 
BÜLTENLE 
ARANAN KIŞI 
FETHIYE'DE 
YAKALANDI

PROF. DR. ÖZLÜ: 
ÇÖL TOZUNDAN 

UZAK 
DURUN

MiMAR ECE GÜREL 
TOPRAĞA VERiLDi

İstanbul'da, Belgrad 
Ormanı'nda kaybolan 

ve 4 gün sonra yaralı 
bulunan peyzaj mimarı 36 
yaşındaki Ece Gürel, has-
tanede hayatını kaybetti. 

Önceki gün gece 
saatlerinde sarp ormanlık 
alanda bulunduktan sonra Maslak 
Acıbadem Hastanesine kaldırılan ve 
uzun süre soğukta kaldığı için hipotermi 
geçirdiği belirlenen Gürel'in tedavisi 

sırasında bir süre kalbi durdu. 
Doktorların müdahalesinin 

ardından yeniden hayata 
döndürülen Gürel, entü-
be edilerek yoğun bakım 
servisine alındı. Gürel'in 

yapılan müdahalelere 
rağmen hayatını kaybettiği 

öğrenildi. Ece Gürel'in cenazesi, 
Bağcılar'daki Güneşli Merkez Camisi'nde 
ikindi vakti kılınan cenaze namazının 
ardından defnedildi.



MHP Lideri Sayın 
Devlet Bahçeli, 22 
Ekim 2024 tarihinde 
partisinin grup top-

lantısında konuştu.
Terörün kökünü kazımak 

için kurduğu hüküm dolu ifa-
delerle tarihi bir adım attı.

Bu adım sonrası malum 
cepheden derhal homurdan-
malar başladı.

CHP, her zaman olduğu 
gibi “ama” ile başlayan cüm-
lelerle siyaset sahnesindeki 
yerini aldı.

HHH
Bugün gelinen aşamada 

Türkiye için tarihi bir fırsatın 
kapısının aralanmış olması 
dahi CHP’den yükselen gü-
rültüleri kesmeye yetmedi.

 “Terör bitsin ama…”, “Barış 
gelsin ama…”, “Türkiye huzu-
ra kavuşsun ama…” şeklinde 
başlayan söylemlerle terörle 
mücadelenin samimiyetini 
sorguluyorlar.

HHH
Özgür Özel başta olmak 

üzere CHP kurmayları dil-
lerinden “şeffaflık” ve “de-
mokrasi” kelimelerini hiç 
düşürmedi.

Milletimizin huzurunu 
daim kılmak için atılan somut 
adımlara eleştiri getirmek 
uğruna adeta yarışıldı.

Peki CHP’liler, bu eleştiri-
lerinin yanına bir de çözüm 
önerisi koydu mu?

Maalesef, hayır…
HHH

Kendi önerilerinin ne oldu-
ğu ortaya koyulmadı.

Terörle mücadele konu-
sunda bir tane bile net adım 
açıklanmadı.

Terörün nasıl bitirileceği 
üzerine kafa yormak yerine 
Cumhur İttifakı’nın attığı her 
adıma kulp takmak tercih 
edildi.

HHH
Bu tercihin sebebi neydi?
Türkiye adım adım terörü 

bitirmek noktasına ilerlerken 
CHP’nin payına düşen sadece 
eleştirmek miydi?

Cumhur İttifakı’nın “te-
rörsüz Türkiye” için ortaya 
koyduğu gayretlerin yetersiz 
olduğunu ifade eden CHP, 
ülkemizin terör belasından 
kurtulması için ne yapılması 
gerektiğine neden hiç değin-
medi?

HHH
Kendi içindeki iktidar sa-

vaşı ve koltuk kavgalarından 
kafasını kaldıramayanların, 
Türkiye’nin gerçek meselele-
rine eğilmeye ne enerjisinin 
ne de niyetinin kalmamış ol-
ması bir ihtimal.

Elbette bir de CHP’nin gizli 
ajandasında ne yazdığı konu-
su var…

O sebeple Türkiye’nin be-
kası söz konusu olduğunda 
sürekli “ama” diyenlerin, 
terörün bitmesini istemeyen 
yabancı başkentlerden al-
dıkları talimat doğrultusunda 
terörsüz bir Türkiye hedefine 
karşı duruş durmaları daha 
muhtemel görünüyor.
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CHP'NİN 
'AMA'SI...

Radyo ve Televizyon Üst Kurulu (RTÜK) Başkanı 
Ebubekir Şahin, sosyal medya hesabından 

yaptığı açıklamada, İstanbul Aile Vakfı ile aile 
değerlerini korumak, çocukları bilinçlendirmek ve 
dijital dünyada güvenli bir 
alan oluşturmak için önemli 
bir iş birliği başlattıklarını belir-
terek, "Protokol kapsamında, 
ekran bağımlılığına karşı 
mücadeleden aile içi iletişimi 
güçlendiren programlara, 
zararlı içeriklere karşı bilinç-
lendirme çalışmalarından 

çocuklarımızın sağlıklı medya tüketimine kadar birçok 
önemli adımların atılması planlanmaktadır. İsteğe 
bağlı yayınlar dâhil olmak üzere, milli ve manevi tüm 
değerlerimizi tehdit eden LGBT ile de mücadelemizi 

topyekûn her platformda etkin 
olarak sürdürecek, bu sapkın 
zihniyetin Türk aile yapısına 
daha fazla zarar vermesini 
engellemek adına gerekli tüm 
önlemleri almaya kararlılıkla 
devam edeceğiz. Güçlü toplum, 
güçlü ailelerle mümkündür" 
dedi. (DHA)

Öğrencilerimizin asla 
takviyeye ihtiyacı yok
M

ÖSYM'nin yaptığı sınavların sorularının, standart müfredattan 
hazırlandığına işaret eden Milli Eğitim Bakanı Tekin, "Asla takvi-
yeye ihtiyacınız yok. Ancak ek desteğe ihtiyaç duyarsanız, yapay 
zekâ destekli MEBİ uygulaması tüm ihtiyaçlarınızı karşılar" dedi.

illi Eğitim Bakanı 
Yusuf Tekin, lise 

öğrencilerini alanın-
da uzman konuk-

larla buluşturarak toplumsal 
ve evrensel değerlere dair 
farkındalıklarını artırmayı 
amaçlayan "İftarda Konuşa-
lım" programına katıldı.

Milli Eğitim Bakanlığından 
yapılan açıklamaya göre, ilk 
kez düzenlenen program, 
Bakan Tekin ile sanatçılar 
Ahmet Yenilmez ve Volkan 
Severcan'ın da katılımıyla 
Ankara Güzel Sanatlar Lise-
sinde gerçekleştirildi.  Bakan 
Tekin ve konuk sanatçılar, 
programda lise öğrencileri 
ve öğretmenlerle bir araya 
gelerek bilgi ve deneyimlerini 
paylaştı, sanata dair söyleşi 
gerçekleştirdi. 

Burada konuşan Tekin, 
sanatın, bireylerin duygusal, 
zihinsel ve sosyal gelişiminde 
hayati bir rol oynadığını vur-
gulayarak, "Bakanlık olarak 
sanatın bu gücüne inanarak 
farklı sanat dallarında öğren-
cilerimizi güçlendirmek için 

birçok çalışmayı hayata geçi-
riyoruz. Yeni ve farklı çalışma-
larla da öğrencilerimizi des-
teklemeye devam edeceğiz" 
değerlendirmesinde bulundu. 

Bakan Tekin, programda 
öğrencilerin sorularını da 
cevapladı. 

ÖSYM'nin yaptığı sınav-
ların sorularının, standart 
müfredattan hazırlandığına 
işaret eden Tekin, "Asla takvi-
yeye ihtiyacınız yok, okuldaki 
öğretmenlerinizle işlediğiniz 
dersler yeterli. Ancak ek des-
teğe ihtiyaç duyarsanız, yapay 
zekâ destekli MEBİ uygulama-
sını hayata geçirdik. Ayrıca, 
EBA'daki içeriklerimiz de tüm 
ihtiyaçlarınızı karşılar" ifade-
sini kullandı. 

Bakan Tekin, okulu yalnız-
ca teorik eğitimin verildiği bir 
yer değil yaşayarak öğrenme 
odaklı bir mekâna dönüş-
türmeyi hedeflediklerini 
anlatarak, "Hangi etkinlikle-
rin yapılmasını istiyorsanız 
okulunuzdan talep edin, biz 
de bunları hayata geçirelim. 
Güzel sanatlar liselerinin 
özellikle müzik programla-
rına yönelik bir projemiz var. 
Ancak bunun ötesinde, okul-
larımızın projeler geliştirerek 
bizden talepte bulunmasını 
bekliyoruz" değerlendirme-
sinde bulundu. 

Program, söyleşinin ardın-
dan gençler ve öğretmenlerle 
birlikte yapılan iftarla sona 
erdi. (AA)

Her kademeden öğrenciye 
doğayı tanıtmayı ve koruma 

bilinci kazandırmayı amaçlayan 
açık hava okulları olarak tanım-
lanan “İstanbul Tabiat Mektep-
leri”, İl Milli Eğitim Müdürlüğüne 
bağlı olarak faaliyet gösteriyor. 

Keşfederek öğreniyorlar 
Proje, çocukların tabiattan 

ilham alarak geleceği tasarlaya-
cak beceriler geliştirmelerini ve 
doğadaki deneyimlerinin tüm 
yaşantılarında iz bırakmasını 
sağlamayı hedefliyor. 

Projeye katılan okullardan biri 
olan Ataşehir'deki Lemanana 
Anaokulu, bu kapsamda bahçesi-
ni tabiat mektebine dönüştürdü. 

Okulun öğretmenlerinden 
Merve Altok Çetin, çocukken 
bahçede taş fırında ekmekler 
pişirdiklerini, bostanlarının, 
kümes ve çiftlik hayvanlarının 
bulunduğunu, akşamları ateşin 
etrafında masallar dinleyerek 
büyüdüğünü anlattı. 

Tabiat mekteplerinin kendisini 

çocukluğundaki anılara götürdü-
ğünü aktaran Çetin, "Çocukken 
en sevdiğim şey çamurla oyna-
maktı. Çamurdan pastalar yap-
mayı, farklı bitkiler toplayarak 
bitki çayları yapmayı çok sever-
dim ve daha sonra böyle bir okula 
atandım. Bu okulun bahçesinde 
dolaşırken sanki çocukluğumun 
bahçesinde dolaşıyor gibi hissedi-
yorum kendimi" dedi. 

Çetin, okulda çocuklara bil-
giyi dikte etmediklerini, onların 
öğrenme yolculuklarına sadece 
rehberlik ettiklerini, çocukların 
bilgi ve becerileri yaparak, yaşa-
yarak ve keşfederek öğrenmele-
rini sağladıklarını belirtti. 

Doğayı en büyük öğretmen 
olarak tanımlayan Çetin, "Ta-
biat mekteplerinde çocuklar 
özgürdür, sürdürülebilirlik, geri 
dönüşüm ve sıfır atık konusunda 
bilinçlenirler. Tabiat mekteplerine 
göre okul yalnızca dört duvarla 
çevrili olan yer değildir, okul 
doğanın kendisidir" diye konuş-
tu. (AA)

"İftarda Konuşalım" programına katılan 
Milli Eğitim Bakanı Tekin, söyleşinin ardından gençler 

ve öğretmenlerle birlikte iftara katıldı.

Milli Eğitim Bakanlığı 
(MEB) tarafından eğitim 

alanındaki dijitalleşme ve ve-
riye dayalı karar alma süreç-
lerini güçlendirmek amacıyla 
Yenilik ve Eğitim Teknolojileri 
(YEĞİTEK) Genel Müdürlüğü 
bünyesinde "Yapay Zekâ ve 
Büyük Veri Uygulamaları 
Daire Başkanlığı" kuruldu.

Bakanlıktan yapılan 
açıklamaya göre, Bakanlık 
bünyesindeki yeni birim, 
yapay zekâ uygulamalarının 
eğitimdeki kullanım alanlarını 
belirleyerek stratejiler gelişti-
recek ve yapay zekâ okur-
yazarlığını artıracak eğitim 
programlarıyla materyaller 
hazırlayacak.

Yapay Zekâ Daire 
Başkanlığı kuruldu

2018-2024 arasında YKS’de çıkmış sorular ‘MEBİ’de
Milli Eğitim Bakanlığınca, 2018-
2024 yılları arasında Yükseköğ-

retim Kurumları Sınavı'nda (YKS) 
çıkmış soruların ve çözüm video-
larının yer aldığı kitaplar "MEBİ" 

platformunda yayımlandı. 
Temel Yeterlilik Testi (TYT), Alan 

Yeterlilik Testleri (AYT) Sözel, AYT 
Eşit Ağırlık, AYT Sayısal ve Yabancı 
Dil Testi'ne (YDT) yönelik hazırlanan 

kaynaklar, konu bazında hazır-
lanarak toplam beş kitap hâlinde 
öğrencilere sunuldu. 

Her soru için çözüm videoları 
sunuldu.

Yabancı Dil Bilgisi Seviye 
Tespit Sınavı yarın ya-

pılacak. Sınav, 81 il, 87 sınav 
merkezinde, 363 bina ve 4 bin 
929 salonda düzenlenecek. 
Saat 10.15'te başlayacak sı-
navda adaylar saat 10.00'dan 
sonra sınav binalarına alın-
mayacak. 180 dakika sürecek 
sınavda ek süre verilmesine 
uygun bulunan engelli aday-
lar, 30 dakika ilave sürelerini 
kullanabilecek. Kimlik kar-
tını kaybeden, nüfus cüzdanı 
olmayan veya nüfus cüzda-
nında kimlik numarası ve 

fotoğraf bulunmayan adaylar 
için il ve ilçe nüfus müdürlük-
leri sınav günü saat 10.00'a 
kadar açık bulundurulacak. 
Sınav sonuçları, 4 Nisan'da 
açıklanacak. 

ÖSYM Başkanı Bayram 
Ali Ersoy, sınavla ilgili yaptığı 
yazılı açıklamada, "20 farklı 
yabancı dilde uygulana-
cak sınava 120 bin 261 aday 
başvurdu. Sınavda emniyet 
personeli dâhil 17 bin 478 kişi 
görev yapacak. Sınava katı-
lacak tüm adaylara başarılar 
dilerim" dedi. (DHA)

Yabancı Dil Bilgisi Seviye 
Tespit Sınavı yarın yapılacak

RTÜK ve İstanbul Aile Vakfı'ndan iş birliği

BU PROJE, DOĞA DOSTU
ÇOCUKLAR YETİŞTİRİYOR
Doğa dostu çocuklar yetiştirmeyi hedefleyen “İstanbul Tabiat Mektepleri” 
projesine katılan okullardan Lemanana Anaokulunda öğrenciler, sürdürü-
lebilirlik, geri dönüşüm ve sıfır atık konusunda küçük yaşta bilinçleniyor.

TALIP GEYLAN

Geylan: 
Eğitimde kadın 
yöneticiler 
teşvik edilmeli

Türk Eğitim-Sen, “Türkiye’de Kadın Eğitim 
Çalışanı Olmak” temasıyla, 28 Ocak-18 

Şubat 2025 tarihleri arasında 1.535 kadın eğitim 
çalışanı ile anket çalışması yaptı.  Anket sonuçları 
ile ilgili açıklama yapan Türk Eğitim-Sen, Genel 
Başkanı Talip Geylan, tüm kadınların 8 Mart Dünya 
Kadınlar Günü’nü kutladı. Toplumların değiştiğini, 
bu değişimi ortaya çıkaran toplumsal kurumlar-
dan birinin de eğitim kurumları olduğunu söyle-
yen Geylan, cinsiyet eşitliği politikalarının eğitim 
kurumlarında daha etkin uygulanmasını da istedi. 
Geylan ayrıca kadın yöneticilerin teşvik edilmesi 
ve kadın eğitimcilerin liderlik pozisyonlarına atan-
masını destekleyen politikaların oluşturulmasının 
önemine dikkat çekti. 

Eğitim kurumlarında eğitim çalışanlarına yö-
nelik şiddetin önlenmesi için yasal düzenlemelerin 
işler hâle getirilmesi gerektiğini söyleyen Geylan, 
“Avrupa ülkelerinde olduğu gibi okul güvenlik 
politikaları güçlendirilmeli, şiddet mağduru 
eğitim çalışanları için özel hukuki destek birimleri 
oluşturulmalıdır” diye konuştu.

BELEDiYELER, HAYVAN BARINAKLARINI 
17 MART'A KADAR TAMAMLAMALI

İstanbul Valiliği, belediyelerin sahipsiz hayvanlar 
için kullanılmak üzere tahsis edilmesini istedikleri 

alanların işlemlerini, 17 Mart'a kadar tamamlamasını 
istedi.  Valilik tarafından İBB, 39 ilçe belediyesi ve bazı 
kurumlara gönderilen yazıda, sahipsiz hayvanlar; 
özellikle sokak köpekleri kaynaklı oluşabilecek zararlar 
göz önünde bulundurularak insan, hayvan ve çevre 

sağlığı için oluşabilecek olumsuz etkileri gidermeye 
yönelik tedbirlerin yerel yönetimler tarafından ivedilikle 
alınması istendi.  Belediyelerin yönetmelik hükümleri 
çerçevesinde kullanılmak üzere tahsis edilmesi-
ni istedikleri alanlarla ilgili işlemlerin, ilgili kurumlar 
tarafından en geç 17 Mart 2025 Pazartesi gününe kadar 
tamamlanması talep edildi. (AA)



Çeşitli temaslarda bulunmak üzere 
Diyarbakır’a gelen Sağlık Bakanı Ke-

mal Memişoğlu, Valiliği ziyaret etti. Şe-
ref Defteri’ni imzalayan Memişoğlu, Vali 
Murat Zorluoğlu ile görüştü. Memişoğlu, 
iki hastaneyi 2025 yılı içerisinde Hani 
ve Dicle ilçelerinde milletin hizmetine 
sunacaklarını belirterek, aile sağlığı 
birimlerini de milletin hizmetine sunmak 
için çalıştıklarını söyledi. Aile sağlığı 
birimlerini önemsediklerini anlatan Me-
mişoğlu, “Çünkü koruyucu sağlık bizim 
için önemli. İnsanların hastalanmadan 
sağlığını koruması gerekiyor. O nedenle 
de aile hekimliklerini ilk kapımız olarak 
görüyoruz. Her zaman bunu ifade 

ediyoruz” dedi. Diyarbakır’da üniver-
site ve devlet hastanesinin sağlıkta iyi 
yerde olduğunu kaydeden Memişoğlu, 
kentte referans merkezlerin olduğunu 
belirtti. Memişoğlu, şöyle konuştu: 
“Bunları fiziki altyapı anlamında daha da 
güçlendiriyoruz. Biliyorsunuz buradaki 
şehir hastanemizin yanı sıra Sayın 
Cumhurbaşkanımızın da söylediği yeni 
bir şehir hastanesi daha planlıyoruz. 
Bunun nerede yapılacağına karar verdik 
sabah. İnşallah çok kısa zamanda da 
o hastanemizin projesine ve inşaatına 
başlayacağız. Bunun yanında eski 
hastanelerimizin yerine inşallah daha iyi 
yapılarla yine hastane şeklinde sağlık 

hizmetini sunmaya devam edeceğiz. 
Diyarbakır, gerçekten çok önemli sağlık 
noktası olacak. Kent sadece ülkeye 
değil, aynı zamanda çevre ve komşu 
ülkelere de sağlık hizmeti verebilecek. 
Şehrimizin daha iyi olması için hep 
beraber çalışıyoruz. Diyarbakır’da sağlık 
hizmetlerini en iyi şekilde sürdürmeye 
devam edeceğiz.” Sağlıklı yaşamın 
önemine işaret eden Memişoğlu, sigara 
kullanımı, hareketsizlik, fazla kilo gibi 
bedene zarar verecek ve sağlığın 
kaybedilmesine neden olacak zararlı 
alışkanlıklardan vazgeçilmesi gerek-
tiğini dile getirdi. Memişoğlu, şunları 
söyledi: “Özellikle sigarada çapraz 

denetimler yapıyoruz. Daha etkin bir 
tütünle mücadele yaşayacağız. Bunu 
özellikle belirtmek istiyorum ama top-
lumdan da yardım istiyorum. Özellikle 
çocuklardan yardım istiyorum. Lütfen 
sigara içenlere bizim sağlık temsilcimiz 
olarak müdahale etsinler. Sigaranın 
sağlığa zararlı olduğunu özellikle anne 
babalarına, büyüklerine söylesinler 
çünkü onlar bizim sağlık elçilerimiz. O 
nedenle de biz ‘Sağlıklı Türkiye Yüzyılı’ 
diyoruz.” Koruyan, geliştiren ve üreten 
sağlık sistemini oluşturduklarını aktaran 
Memişoğlu, Vali ve milletvekilleri ile 
Diyarbakır’a hizmet vermek için gece 
gündüz çalışan herkese teşekkür etti.

Aile sağlığı birimlerini önem-
sediklerini anlatan Memişoğ-

lu, “Çünkü koruyucu sağlık 
bizim için önemli. İnsanların 

hastalanmadan sağlığını koru-
ması gerekiyor. O nedenle de 

aile hekimliklerini ilk kapımız 
olarak görüyoruz. Her zaman 

bunu ifade ediyoruz” dedi.

Aile hekimliklerini ilk kapımız olarak görüyoruzKent uzlaşısı 
iddianamesi tamamlandı

Sağlık Bakanı Kemal Memişoğlu, yapımı süren Diyarbakır 
Şehir Hastanesinde incelemelerde bulundu. Memişoğlu, 

incelemelerinin ardından gazetecilere açıklamalarda bulundu.

İstanbul Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından 
yürütülen soruşturma kapsamında, 11 Şubat'ta dü-

zenlenen eş zamanlı operasyonda; Kartal Belediye Başkan 
Yardımcısı Cemalettin Yüksel, Ataşehir Belediye Başkan 
Yardımcısı Livan Gür, Üsküdar Belediye Meclis Üyesi Bülent 
Kaygun, Sancaktepe Belediye Meclis Üyesi Elif Gül, Fatih 
Belediye Meclis Üyesi Güzin Alpaslan, Tuzla Belediye Meclis 
Üyesi Hasan Özdemir, Adalar Belediye Meclis Üyesi Nesimi 
Aday, Şişli Belediye Meclis Üyesi Sinan Gökçe, Beyoğlu 
Belediye Meclis Üyesi Turabi Şen ve Beyoğlu Belediyesi ile 
irtibatlı olduğu öne sürülen İkbal Polat gözaltına alınmıştı. 
13 Şubat'ta Çağlayan'da bulunan İstanbul Adliyesi'ne sevk 
edilen 10 kişi, savcılıkça ifadelerinin alınmasının ardından 
tutuklanmaları talebiyle nöbetçi sulh ceza hâkimliğine 
sevk edildi. Nöbetçi hâkimlik, 10 kişinin de tutuklanmasına 

karar verdi. PKK/KCK terör örgütünün örgütsel bir faaliyeti 
olduğu iddia edilen "kent uzlaşısı" kapsamında beledi-
yelere sızdırıldığı ve terör örgütünün altyapılanması olan 
HDK (Halkların Demokratik Kongresi) mensubu oldukları 
iddiasıyla Kartal ve Ataşehir belediye başkan yardımcıları 
ile Üsküdar, Sancaktepe, Fatih, Tuzla, Adalar, Şişli ve 
Beyoğlu belediye meclis üyesi 10 kişi hakkında yürütülen 
soruşturma tamamlandı. İddianamede, Ataşehir Belediye 
Başkan Yardımcısı Livan Gür ile Kartal Belediye Başkan 
Yardımcısı Cemalettin Yüksel dâhil 10 kişinin, "silahlı terör 
örgütüne üye olmak" suçlamasıyla 7'şer yıl 6'şar aydan 
15'er yıla kadar hapisleri talep edildi. İddianame, gönde-
rildiği İstanbul 23. Ağır Ceza Mahkemesi tarafından kabul 
edildi. Belediye başkan yardımcıları ile meclis üyeleri, 
önümüzdeki günlerde hâkim karşısına çıkacak.
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MUHAFAZA EDiYORUZ
AB HEDEFiMiZi 

HERKESIN TEMENNISI 
TERÖRÜN BITMESI 

Balıkesir’in Altıeylül ilçesindeki 
Milli Savunma Üniversitesi 

(MSÜ) Kara Astsubay Meslek 
Yüksekokulunda Astsubay Temel 
Askerlik ve Astsubaylık Anlayışı 
Kazandırma (ASTTASAK) Eğiti-
mi Mezuniyet Töreni düzenlendi. 
Törene katılan Milli Savunma 
Bakanı Yaşar Güler’in telefonundan 
katılımcılara hitap eden Cumhur-
başkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
Balıkesir’deki törende bulunanları 
selamladı. Bakan Güler, Türk Silahlı 
Kuvvetlerinin aynı zamanda sınır 
ötesinden başlayarak hudutların 
güvenliğini sağladığını ve tüm 
terör örgütleriyle etkin mücadele 
ettiğini dile getirdi.Milli Savunma 
Bakanı Yaşar Güler, “Bu kapsamda 
‘ateşkes’ gibi metinde yer almayan 
hususlar gündeme getirilmemelidir 
zira böyle bir şey asla söz konusu 
değildir. Nihai hedefimiz, 85 milyon 
vatandaşımızın ortak temennisi 
olan terörün sona ermesi, terör 
örgütlerinin tamamen tasfiye edil-
mesi ve ülkemize yönelik her türlü 
tehdidin ortadan kaldırılmasıdır. Bu 
yüzden sürecin sabote ve suisti-
mal edilmesine veya uzatılmasına 
müsaade edilmeyecek, temkinli 
ve rasyonel bir yaklaşım esas alı-

nacaktır” ifadelerini kullandı. MSÜ 
Rektörü Prof. Dr. Erhan Afyoncu 
ise kuruldukları günden bu yana, 
15 Temmuz 2016’daki hain darbe 
girişiminde askeri eğitim kurumla-
rında meydana gelen çöküntünün 
ortadan kaldırılmasında hızla yol 
aldıklarını kaydetti. Bugüne kadar 
20 bin 687 kara astsubayı mezun 
ettiklerini anlatan Afyoncu, “Bu, 
Kara Kuvvetlerinin yaklaşık yüzde 
55’ini teşkil ediyor. Bugün de kah-
raman kardeşlerimizi Kara Kuv-
vetlerinin saflarına gönderiyoruz” 
diye konuştu.  MSÜ Kara Astsubay 
Meslek Yüksekokulu Komutanı 
Tuğgeneral İsmail Analı da okul 
olarak Türk Silahlı Kuvvetleri-
nin ihtiyaçlarına cevap verecek, 
nitelikli personel yetiştirdikle-
rini söyledi. Öğrencilerin mezun 
olmasından gurur duyduklarını 
ifade eden Analı, “MSÜ olarak 
amacımız, silah arkadaşlarımızı 
milli, manevi ve mesleki değer-
lerimiz doğrultusunda yetiştir-
mektir” değerlendirmesini yaptı. 
Saygı duruşunda bulunulması ve 
İstiklal Marşı’nın okunmasıyla 
başlayan törende dönem birincisi 
Astsubay Çavuş Kader Ölmez, 
yaş kütüğüne plaket çaktı.

vrupa Birliği’nin (AB) 
düzenlediği Fikirdaş Ülke 

Liderleri Çevrim İçi Toplan-
tısı’na Vahdettin Köşkü’n-

den katılan Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
burada yaptığı konuşmada, Türkiye 
olarak ilk günden itibaren savaşın 
diyalog yoluyla sonlandırılması için çok 
yoğun ve samimi çaba harcadıklarını 
belirtti. Adil bir barışın kaybedeninin 
olmayacağını her fırsatta açıkça ifade 
ettiklerini kaydeden Cumhurbaşkanı 
Erdoğan, “Bunu yaparken stratejik 
ortağımız olan Ukrayna’nın toprak bü-
tünlüğüne ve bağımsızlığına da güçlü 
destek verdik. Bugün de adil, kalıcı ve 
onurlu bir barış için savaşan iki tarafın 
da masada olacakları sağlam bir diplo-
matik zeminin önemine dikkat çekiyo-
ruz. Bir an önce ateşkes sağlanması ve 
taraflar arasında güven artırıcı önlem 
olarak havada ve denizde saldırıların 
durdurulması fikrini destekliyoruz” 
diye konuştu. Erdoğan, Karadeniz’de 
seyrüsefer emniyetini garanti edecek 
bir mutabakata varılmasına yönelik 
çabaların da bu yaklaşımla örtüştü-
ğünü dile getirerek “Tabii burada şunu 
da ifade etmek durumundayım. Gerek 
savunma sanayimizin Ukrayna’ya 
desteği gerek savaş şartlarına rağmen 
ülkeyi terk etmeyen özel sektörü-
müzün katkıları ortadayken AB’nin 
savunma ürünleri tedariki ve yeniden 
imar programlarının dışında tutulma-
mızın izahının olmadığına inanıyoruz. 
AB’nin bu tutumunu tadil etmesi ortak 
çıkarlarımızın bir gereğidir. Unutmaya-
lım ki Avrupa güvenliği sadece birliğe 
üye ülkelerin meselesi değildir. Avru-
palı müttefiklerin tümünü ilgilendiren 
bir konudur” ifadelerini kullandı.

Birleşik Krallık’ın ev sahipliğin-
de 2 Mart’ta düzenlenen Liderler 
Zirvesi gibi bugünkü toplantıyı da 
Avrupa’nın güvenliğine gerçekçi ve 
kapsamlı bir yaklaşımın tezahürü 
olarak görmek istediklerini kaydeden 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, sözlerini 
şöyle sürdürdü: “Avrupa güvenliğine 
dair tüm adımların Türkiye’yle birlikte 
planlanmasının müşterek menfaati-
mize olacağı kanaatindeyiz. Tüm bu 
gayretlerde transatlantik bağın azami 

ölçüde korunması ve müttefikimiz 
Amerika’nın güçlü desteğinin alınması 
da şüphesiz önemlidir. İleri teknolojiye 
sahip savunma sanayimiz güçlendiril-
meye çalışılan savunma alanına katkı 
sunmaya hazırdır. Birlik bünyesindeki 
Avrupa savunma sanayii programı-
nın tüm Avrupalı müttefiklere açık 
olmasının gerektiğini düşünüyorum. 
Ukrayna’nın yeniden inşası ve ayağa 
kaldırılmasını amaçlayan Avrupa barış 
aracı gibi mekanizmalara da dâhil 
olmamız mühimdir.”

Erdoğan, karşı karşıya bulundukları 
sınamaların, Avrupa’nın ekonomik 
güvenliği ve savunmasında, Türkiye 
ile AB arasındaki münasebetlerin ne 
denli kritik olduğunu bir kez daha 
ortaya koyduğunu belirtti.  “Türkiye, 
Avrupa Birliği ilişkilerinde uzun vadeli, 
stratejik bir bakış açısıyla hareket 
etmek her iki tarafın da menfaatine-
dir” diyen Erdoğan, şunları kaydetti: 
“Biz tam üyelik hedefimizi çok güçlü 
biçimde muhafaza ediyoruz. Birliğin 
de artık stratejik ve vizyoner bir tutum 
benimsemesini, dolayısıyla üyelik 
müzakerelerimizin bir an önce canlan-
dırılmasını bekliyoruz. Ümit ediyorum 
ki tüm yüksek düzeyli toplantıları 
da en kısa zamanda birlikte 
gerçekleştiririz. Sözlerime son 
verirken Ukrayna’da adil, kalıcı 
ve onurlu bir barışın tesisi için 
müzakere sürecine ev sahipliği 
de yapmak dâhil, her türlü 
katkıyı yapmaya hazır oldu-
ğumuzun altını çiziyorum. Bu 
düşüncelerle toplantımızın 
barış ve istikrar yolunda 
hayırlı neticeler getirmesini 
temenni ediyorum.” Toplan-
tıda, İngiltere Başbakanı Keir 
Starmer, Kanada Başbakanı 
Justin Trudeau, Norveç 
Başbakanı Jonas Gahr Store, 
İzlanda Başbakanı Kristrun 
Mjoll Frostadottir, AB Konseyi 
Başkanı Antonio Costa, AB 
Komisyonu Başkanı Ursula von 
der Leyen ve AB Dış İlişkiler ve Gü-
venlik Politikası Yüksek Temsilcisi ve 
Avrupa Komisyonu Başkan Yardımcısı 
Kaja Kallas yer aldı.

Dışişleri Bakanı Fidan, 
kıtanın güvenliğini sağ-

lamaya çalışan AB’nin bunu 
Türkiye’nin desteği olmadan 
yapamayacağını ifade etti. 
Bu sözleri doğrulayan Avrupa 
basını Ankara’ya ihtiyaçları 
olduğunu açık açık ilan etti. 
Yunanistan dahi bu gerçekle 
yüzleşmek zorunda kaldı. ABD 
ile Avrupa arasındaki ilişkiler 
her gün gerilirken, Avrupa 
Birliği (AB) kıtanın güvenliğini 
sağlamak için yeni planlar 
geliştiriyor. Dışişleri Bakanı 
Hakan Fidan da yaşanan son 
gelişmeler üzerine Avrupa’nın 
güvenliğinin Türkiyesiz sağla-
namayacağını ifade etti. Bakan 
Fidan, dün Ankara’da Hırva-

tistan Dışişleri 
Bakanı Gor-
dan Grlic 
Radman ile 
düzen-
lenen 
ortak basın 

toplantısında Avrupa’nın 
güvenliği hakkında açıklama-
larda bulundu. Bakan Fidan, 
“Avrupa’nın güvenliği meselesi 
sadece Ukrayna’daki savaşa 
indirgenemez. Avrupa’nın 
güvenlik mimarisi konusu, 
uzun vadeli ve stratejik bir 
bakış açısıyla ele alınmalıdır. 
Bu çerçevede sürdürülebilir ve 
caydırıcı bir güvenlik mimarisi, 
ancak Türkiye’nin katılımıyla 
mümkündür” ifadelerini kullan-
dı.Fidan’ın sözlerinin ciddiye-
tini kavrayan Avrupa basını 
Türkiye’ye ihtiyaçları olduğunu 
itiraf etti. Fransa’nın en popü-
ler gazetelerinden Le Monde 
“Bir zamanlar ‘tuhaf’ bir ortak 
olan Türkiye, zayıflayan Avrupa 
Birliği için vazgeçilmez hâle 
geldi” başlıklı habere imza attı. 
Le Monde, Türkiye’nin AB için 
önemini net bir şekilde vurgu-
layıp Ankara’nın dış politika 
hamlelerine övgüler yağdır-
dı. Le Monde, 17 Şubat’ta 
Fransa’da Cumhurbaşkanı 
Emmanuel Macron öncülü-
ğünde düzenlenen Ukrayna 
konulu toplantıya Türkiye’nin 
davet edilmemesini bir hata 
olarak nitelendirdi. Haberde, 
“Macron 7 Avrupa liderini 
Ukrayna’ya desteklerini yeni-
den teyit etmek için bir araya 
getirdi. Birkaç AB yetkilisi 
davet edilmedikleri için hayal 

kırıklıklarını dile getirdi. Ancak 
özellikle bir ülke yokluğuyla 
dikkat çekti: NATO’nun ikinci 
büyük askeri gücü olan Türki-
ye” ifadeleri kullanıldı.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Er-
doğan, “Avrupa Birliği’ne tam üyelik 
hedefimizi muhafaza ediyoruz. AB’nin 
de artık stratejik ve vizyoner tutum be-
nimsemesini, üyelik müzakerelerimi-
zin canlandırılmasını bekliyoruz” dedi.

AVRUPA’DAN ITIRAF: 
TURKiYE’YE 
MUHTACIZ

EMMANUEL MACRON

A

Hakan 
Fidan
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Milliyetçi Hareket Partisi Genel 
Başkan Yardımcısı İsmail Öz-

demir, sosyal medya platformu X 
üzerinden yaptığı açıklamada, 

CHP’yi sert bir şekilde eleştirdi. 
MHP’li İsmail Özdemir, 

CHP’li bazı isimlerin 

"terörsüz Türkiye" hedefi için ortaya 
konan gayretleri yetersiz bulmaları-
nı eleştirerek âdeta topa tuttu. MHP 
Genel Başkan Yardımcısı İsmail Öz-
demir, CHP’nin topluma karşı daha 
samimi ve şeffaf olması gerektiğini 
vurgulayarak, "Cumhuriyet Halk 

Partisi, kendisine şu soruları sorma-
lıdır: CHP’ye göre yetersiz olan nedir? 
CHP, terörsüz Türkiye için hangi 
sorumluluklara sahiptir? Durduk-
ları yer neresidir? Kimin tarafıdır? 
CHP’nin önerileri ve çözüm önerileri 
nelerdir?" ifadelerini kullandı.

MHP Genel Başkan Yardımcısı İsmail Özdemir, CHP’nin “terörsüz Türkiye” hedefi için gösteri-
len gayretleri yetersiz bulmasını eleştirerek, partinin tutumunu tutarsızlık olarak nitelendirdi. 

Özdemir, CHP’nin bu konuda samimi ve net bir şekilde tavır alması gerektiğini ifade etti.

talya’nın Leonardo şirketi 
ile Türkiye’nin Baykar fir-

ması arasında imzalanan son 
anlaşma, Avrupa savunma 

sanayisinde insansız hava araçlarının 
(İHA) geliştirilmesi ve kullanımı açısından 
önemli bir dönüm noktası niteliğinde. Yeni 
nesil İHA’ların ortak üretimine odaklanan 
bu iş birliği, modern savaşlarda insansız 
sistemlerin artan rolünü vurgularken, 
Türkiye ile Avrupa ülkeleri arasındaki 
savunma iş birliğinin nasıl evrildiğini de 
gözler önüne seriyor. Avrupa, uzun yıl-
lardır yerli bir İHA sanayisi oluşturmakta 
zorlanıyor ve bu anlaşma, kıtanın savun-
ma alanındaki kritik boşlukları doldurma 
yolunda bir dönüm noktası olabilir.

Leonardo-Baykar iş birliğinin 
stratejik önemi

Leonardo-Baykar ortaklığı çok yönlü 
stratejik öneme sahip. Öncelikle, bu iş 
birliği Avrupa’nın savunma sanayisini 
tarihsel olarak bağımlı olduğu ABD tek-
nolojisinden daha bağımsız hâle getirme 
yolunda önemli bir adım olarak görülüyor. 
İtalya da dâhil olmak üzere birçok Avrupa 
ülkesi, uzun yıllardır operasyonel gerek-
sinimlerini karşılamak için MQ-9 Reaper 
gibi Amerikan İHA’larına bağımlı. Ancak 
bu bağımlılık, ABD’nin Uluslararası Silah 
Trafik Düzenlemeleri (ITAR) kapsamın-
daki sıkı ihracat kontrolleri ve teknoloji 
transferinde yaşanan gecikmeler gibi 
ciddi kısıtlamalar doğuruyor. Leonardo 
Üst Yöneticisi (CEO) Roberto Cingolani, 
Trump yönetimi ile Avrupa arasındaki 
artan gerilimlerin kıtanın savunma 
konusundaki yapısal kırılganlıklarını 
daha da kötüleştirebileceğini ve Avrupa 
liderlerinin Brüksel’de Avrupa savunma-
sını güçlendirme konusunda acil adımlar 
atması gerektiğini vurguluyor. Baykar ile 
yapılan ortaklık, Avrupa’nın bu bağımlılığı 
azaltmasına yardımcı olacak alternatif 
çözümler sunarken, aynı zamanda İtal-
ya’nın İHA alanındaki hedeflerini de ileriye 
taşıyor. Bu anlaşma, Türkiye’nin küresel 
İHA sektöründeki liderliğinin giderek daha 
fazla kabul gördüğünü de gösteriyor. Bay-
kar’ın Bayraktar TB2 ve Akıncı gibi savaş 
alanında kendini kanıtlamış sistemleri, 
Libya, Suriye, Karabağ ve Ukrayna’daki 
savaşlarda kritik roller oynadı. Avrupa 
ülkeleri, geleneksel olarak İHA geliştirme 
konusunda geride kaldığından, Türki-
ye’nin bu alandaki deneyiminden büyük 
ölçüde faydalanabilir.

Savunma sanayiin-
de yaptığı hamlelerle 
dünyanın dikkatini 
çeken Türkiye’nin, 
hızla büyüyen sa-
vunma sanayisi kap-
samında daha çevik 
ve inovasyon odaklı 
bir yaklaşımla birlik-
te İHA alanında kay-
dettiği hızlı ilerleme, 
Avrupa için değerli 
bir ilham kaynağı 
teşkil ediyor.

MHP Milletvekili ve Türkiye Büyük Millet 
Meclisi Başkanvekili Celal Adan, "Milliyetçi 

Hareket Partisi Genel Başkanı Devlet Bahçeli Bey 
tarafından ortaya konan irade kardeşlik desta-
nına dönüştü. Bahçeli'nin iradesi yüzde 99 kabul 
gördü" diyerek önemli bir noktaya dikkat çekti.   
MHP İstanbul İl Başkanlığının önünde bin 500 
kişilik iftar çadırı kuruldu. Türkiye Büyük Millet 
Meclisi Başkanvekili ve MHP İstanbul Milletve-
kili Celal Adan, partinin İstanbul teşkilatının 
düzenlediği iftar yemeğine katıldı. İftar öncesi 
gazetecilerin sorularını yanıtlayan Celal Adan, 
İmralı'nın silah bırakma sürecini değerlendirdi. 
Türkiye'nin karşılaştığı tüm sorunları kendi 
birliğinden güç alarak aşabileceğini söyleyen 
Celal Adan, “Türkiye karşılaştığı bütün sorunları 
kendi birliğini kurarak, birliğinden güç alarak 
aşabilecek bir ülkedir” diyen Adan, “Geçen 
günlerde Türk siyasetinin yüz akı, büyük 
devlet adamı Sayın Genel Başkanımız Devlet 
Bahçeli bey tarafından ortaya koyulan irade bir 
kardeşlik destanına dönüşmüştür. Cumhurbaş-
kanımız Recep Tayyip Erdoğan'ın desteğiyle 
çıkış, bugün Türkiye'nin %99'u tarafından 
kabul edildi. Büyük bir müjde ile ifade etmek 
isterim ki milletimizin kendini koruma iradesi, 
devletimizin kendini koruma iradesi her zaman 
çok güçlü olmuştur” diye konuştu.

Leonardo-Baykar anlaşması özel-
likle İtalya için büyük avantajlar 

sağlasa da, etkileri tüm Avrupa savun-
ma sanayisine de uzanıyor. Avrupa, 
uzun süredir bürokratik verimsizlikler, 
zarar görmüş savunma politikaları ve 
insanlı hava araçlarına odaklanma gibi 
faktörler nedeniyle yerli İHA yetenek-
lerini geliştirmekte zorluk çekiyor. 

İHA teknolojisinin hızla ilerlemesiyle 
birlikte, Avrupa ülkeleri bu alanda geri 
kaldıklarını fark etti. Fransa, Almanya, 
İtalya ve İspanya’nın dahil olduğu Avru-
pa Orta İrtifa-Uzun Dayanım (EuroMA-
LE) İHA projesi, süregelen gecikmeler 
ve maliyet aşımları nedeniyle ciddi 
sıkıntılar yaşıyor. Bu yavaş ilerleme, 
Avrupa ordularını yerli alternatiflerden 

yoksun bırakarak Amerikan İHA’larına 
bağımlılığı artırdı. Bir bakıma, bu yeni 
ortak girişim, İtalya’nın EuroMALE 
projesinin ötesine geçerek daha güçlü 
İHA yetenekleri geliştirme arzusunu 
ortaya koyuyor ve yüksek yoğunluklu 
muharebeler için sınırlı operasyonel 
değer taşıyan mevcut girişimlere karşı 
alternatif oluşturuyor.

Baykar'ın yüzde 100 
öz sermayesi ile yola 
çıktığı Bayraktar
 KIZILELMA projesi 
2021'de başladı. 
14 Kasım 2022'de 
üretim hattından çıkan 
TC-ÖZB kuyruk numaralı 
Bayraktar KIZILELMA, AKINCI 
Uçuş Eğitim ve Test Merkezi'ne 
intikal etti. Burada yer testlerini 
süratli bir şekilde başarıyla 
tamamladıktan sonra 
14 Aralık 2022 tarihinde 
ilk uçuşunu gerçekleştirdi. 
Bayraktar KIZILELMA 
bir yıl gibi rekor bir 
sürede gökyüzü
ile buluştu.

Baykar tarafından milli ve 
özgün olarak geliştirilen 

Türkiye’nin ilk insansız savaş 
uçağı Bayraktar KIZILELMA, 
test takviminde yer alan Ae-
rodinamik Sistem Tanımlama 
Testi’ni başarıyla geçti. Bay-
kar’dan yapılan açıklamaya 
göre, Bayraktar KIZILELMA’nın 
test süreci planlanan takvime 
uygun şekilde sürüyor. Bay-
kar’ın tamamen öz kaynakla-

rıyla geliştirdiği Bayraktar 
KIZILELMA, dün gerçek-

leştirilen Aerodinamik 
Sistem Tanımlama Testi’ni 
başarıyla geçti. Tekirdağ’ın 
Çorlu ilçesindeki AKINCI Uçuş 
Eğitim ve Test Merkezi’nden 
havalanan Bayraktar KIZI-
LELMA’nın üretim prototipi 
TC-OZB3 kuyruk numaralı PT3, 
test uçuşunda gerçekleştirilen 

aerodinamik sistem tanımla-
ma faaliyetlerini de başarılı bir 
şekilde tamamladı. Bayraktar 
KIZILELMA’nın geliştirme faali-
yetleri kapsamında ilk proto-
tiplerden elde edilen tecrübeler 
sayesinde üretim prototipinde 
önemli değişikliklere gidildi. 
Yapısal iyileştirmelerin yanı 
sıra aviyonik mimarisinde 
geliştirmeler yapıldı. Entegras-
yonu başarıyla tamamlanan 
art yakıcılı motor alternatifi ile 
uçuş gerçekleştirildi. Güçlü yeni 
motoruyla ses hızına yaklaşa-
cak olan Bayraktar KIZILELMA, 
aerodinamik iyileştirmeler 
sayesinde yüksek hızlarda çok 
daha iyi manevra yapabilecek. 
Sahip olduğu AESA radarı ile 
kazandığı yüksek durumsal 
farkındalık sayesinde ise en 
zorlu görevleri icra edebilecek.

KIZILELMA, BAŞARIYA 
DOYMUYOR 

AVRUPA’DA DA 
GUCLENiYORYOR

AVRUPA İHA’DA GERI KALDIĞINI FARK ETTI 

Türkiye’nin önde gelen insansız hava araçları 
üreticisi Baykar ile Avrupa’nın en büyük savunma 
firmalarından İtalyan Leonardo arasında insansız 

teknolojilerde ortaklık anlaşması imzalandı.

İtalya Savunma Bakanı Guido Crosetto, 
Türkiye’nin önde gelen insansız hava araçları 

üreticisi Baykar ile Avrupa’nın en büyük 
savunma firmalarından İtalyan Leonardo 

arasında imzalanan ortaklık anlaşmasının 
önemli bir fırsat olduğunu bildirdi.

İ

ÇOK DAHA GÜÇLÜ 
BIR TÜRKIYE ÇAĞRISI 

TBMM Başkanı Numan 
Kurtulmuş, Meclis Şeref 

Holü'nde, 8 Mart Dünya Kadınlar 
Günü dolayısıyla düzenlenen 
Birinci Dünya Savaşı ve Kurtuluş 
Savaşı'nda Kadın Kahramanlar 
Sergisi'nin açılış programına 
katılarak davetlilere hitap etti. 
Serginin konusunun herke-
se ilham verdiğini ifade eden 
Kurtulmuş, "Türkiye'nin kuru-
luşunda büyük emeği geçen, 
milli bağımsızlık mücadelemizin 
görünmez kahramanları olan; 
bütün cephelerde, Kurtuluş 
Savaşı'mızda, Birinci Dünya 
Savaşı'mızda en az erkekler 
kadar güçlü bir şekilde var olan; 
bağımsızlığımızın kazanılmasın-
da büyük emekleri, katkıları olan 
Cumhuriyet'in kurucu kadınla-
rını saygıyla, minnetle, şükranla 
yâd edeceğimiz bir sergiyi açı-
yoruz" ifadesini kullandı. TBMM 
Başkanı Kurtulmuş, Türkiye'de, 
kadınların artık her alanda var 
olduğu ve TBMM çatısı altında da 
son derece aktif bir şekilde kadın 
temsilini gerçekleştirdikleri bir 
dönem yaşandığını anlatarak, 
sözlerini şöyle sürdürdü: Bun-
dan sonra da bilimden sanata, 
kültürden teknolojiye özellikle 

yeni dönemin dünyada bizim 
önümüze açtığı büyük fırsatları 
değerlendirmek için hep beraber 
kol kola, omuz omuza yürümek 
mecburiyetindeyiz. Bu sergi 
vesilesiyle Türk kadınının geldiği 
yeri yeniden düşünmek, daha 
büyük hedefleri ortaya koymak, 
kadın-erkek, yan yana ortak 
milli hedeflerimizle buluşarak, 
özellikle Cumhuriyetimizin ikinci 
yüzyılında, Türkiye Yüzyılı olarak 
adlandırdığımız bu yüzyılda çok 
daha güçlü bir Türkiye'yi kurmak 
için hep beraber mücadele ede-
ceğiz." Kurtulmuş, Milli Müca-
dele'nin hem askeri karargâhı 
hem de Cumhuriyet'in kurucu 
Meclisi olan TBMM çatısı altında 
böylesine anlamlı bir serginin 
açılmasından büyük memnuni-
yet duyduğunu dile getirdi.

NUMAN KURTULMUŞ

TÜRKiYE’NiN ELi, BAYKAR iLE 
DEVLET 
BAHÇELI'NIN 
IRADESI 
YÜZDE 99 
KABUL 
GÖRDÜ

‘Devlet ‘Devlet 
Bahçeli’ninBahçeli’nin
sağlığı iyi’sağlığı iyi’

Adan, MHP Genel Başkanı Devlet Bah-
çeli’nin sağlık durumunun nasıl olduğu 

konusunda bilgi verdi. Bahçeli’nin sağlık 
iyi olduğunu söyleyen Adan, “Sayın genel 
başkanımız Türk siyasetinin yetiştirdiği en 
büyük devlet adamıdır. Sağlıklı sıhhatlidir. 
Bir sürecin geleceği. Bugün ise programların 
şu süreçteki seyrini belirlemeye gündemle 
ilgili paylaşımlar devam etmektedir. Sağlığı 
da yerindedir. Allah başımızdan eksik et-
mesin” dedi.
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ABD  ile Ukrayna arasındaki gerilim sürüyor. ABD’li milyarder ve Trump’ın 
kıdemli danışmanı Elon Musk, Ukrayna’nın seçime gitmesi gerektiğini, Ze-

lenski’nin olası bir seçimi “çok büyük farkla” kaybedeceğini savundu. Zelens-
ki’yi, “Seçim yapmayan bir diktatör” diye eleştiren Trump ile Ukrayna Devlet 

Başkanı arasında Oval Ofis’te 28 Şubat’ta yapılan görüşmede tartışma ya-
şanmış, bunun üzerine önceden planlanan ortak basın toplantısı iptal edilmiş 

ve Zelenski, Beyaz Saray’dan ayrılmıştı. Trump, Ukrayna liderinin tutumunu 
eleştirirken Zelenski ise ülkesine yönelik destek beklentisini dile getirmişti. 

Tartışma üzerine nadir toprak elementleri anlaşması da imzalanmamıştı.

Trump yönetiminin, Rusya’nın 
saldırılarından kaçan yaklaşık 

240 bin Ukraynalının yasal statü-
sünü iptal etmeyi planladığı ve bu 
kişilerin hızla ABD’den sınır dışı 
edilebileceği öne sürüldü. Beyaz 
Saray Sözcüsü Karoline Leavitt, 
şu ana kadar alınmış herhangi 
bir karar olmadığını söyledi. 
Reuters’ın üst düzey ABD’li bir 
yetkiliye dayandırdığı haberinde 

Trump yönetiminin, Rusya’nın 
saldırılarından kaçan yaklaşık 
240 bin Ukraynalının geçici yasal 
statüsünü iptal etmeyi planla-
dığı öne sürüldü. Nisan ayında 
gerçekleştirilmesi beklenen ham-
lenin Ukraynalıların hızla sınır dışı 
edilmelerine yol açacağı belirtildi. 
Ukraynalılara yönelik koruma 
önlemlerinin geri çekilmesine yö-
nelik planın, Trump’ın geçtiğimiz 

hafta Ukrayna Devlet Başkanı 
Vladimir Zelenskiy ile tartışma-
sından önce başladığı aktarıldı. 
Kaynaklar, söz konusu adımın 
Trump yönetiminin Biden döne-
minden başlatılan geçici insani 
tahliye programları kapsamında 
ABD’ye girmesine izin verilen 1,8 
milyondan fazla göçmenin yasal 
statüsünü iptal etme çabasının bir 
parçası olduğunu belirtti.

ABD Dışişleri Bakanlığı, Başkan 
Trump’ın “Önce Amerika” politika-

sı doğrultusunda  Avrupa’da bulunan 
bazı konsolosluklarını kapatmaya 
hazırlanıyor. Yetkililer, Gaziantep’teki 
temsilciliği de kapatmayı planlıyor. 
ABD’li yetkilinin yaptığı açıklamaya 
göre, Dışişleri Bakanlığı önümüzdeki 
aylarda çoğunluğu Batı Avrupa’da 
bulunan bazı konsolosluklarını 
kapatmaya hazırlanıyor ve küresel 
çapta iş gücünü azaltmayı hedefliyor. 
Yetkililer, Dışişleri Bakanlığının ayrıca 
Washington’daki genel merkezinde 

insan hakları, mülteciler, küresel 
ceza adaleti, kadın sorunları ve insan 
kaçakçılığıyla mücadele gibi alanlarda 
çalışan uzman bürolarını birleştirmeyi 
araştırdığını söyledi. Reuters geçen 
ay Trump ve milyarder yardımcısı 
Elon Musk’ın ABD federal iş gücünde 
eşi benzeri görülmemiş bir maliyet 
azaltma çabası başlatması nedeniyle, 
dünyanın dört bir yanındaki ABD 
misyonlarından ABD’li ve yerel olarak 
istihdam edilen personelin en az yüzde 
10 oranında azaltılmasını incelemele-
rinin istendiğini bildirmişti.

ZELENSKİY’E BİR DARBE DAHA! 

ABD fişleri bir bir çekiyor

PUTIN’DEN MACRON’A GÖZDAĞI!

NAPOLYON’U NAPOLYON’U 
UNUTMAUNUTMA

Macron’un Avrupa 
savunmasıyla ilgili 

çıkışlarına yanıt veren 
Rusya Devlet Başkanı, 

“Napolyon’un Moskova 
seferi bozgununun nasıl 
bittiğini unutarak hâlâ 
onun zamanlarına geri  

dönmek isteyen  
insanlar var” dedi.

ABD Başkanı çarpıcı çıkışlar yapmaya devam 
ediyor. Trump son olarak yaptığı açıklamada 
“NATO ülkeleri ödeme yapmazsa onları koru-
mam” ifadelerini kullanarak âdeta racon kesti.

Rus-
ya Devlet 

Başkanı 
Putin, ülkesinin 

güvenlik koşulla-
rında istikrarlı şekilde 

gelişmesini sağlayacak 
barışa ihtiyaçlarının oldu-

ğunu belirterek, “Sonuna ka-
dar gitmemiz, kimseye boyun 

eğmememiz lazım” dedi. Putin, 
Macron’a Napolyon üzerinden de 

gönderme yaptı.
Savaşta zafer elde etmeyi planladık-

larını dile getiren Putin, “Kendimize 

uygun, ülkemizin uzun vadede tarihsel 
perspektifinde barışı sağlayacak bir barış 
biçimini seçmeliyiz. Başkalarına ait olan 
hiçbir şeye ihtiyacımız yok ancak bize ait 
olanı da vermeyeceğiz. Ülkemizin barış 
ve güvenlik koşullarında istikrarlı şekil-
de gelişmesini sağlayacak bir seçeneğe 
ihtiyacımız var” dedi. Fransa Cumhurbaş-
kanı Macron’un Avrupa savunmasıyla ilgili 
çıkışlarına da cevap veren Putin, “(Napol-
yon’un Moskova seferi bozgunu) Hâlâ nasıl 
bittiğini unutarak Napolyon’un zamanla-
rına geri dönmek isteyen insanlar var. As-
lında düşmanlarımızın, rakiplerimizin tüm 
hataları tam da genel olarak Rus insanının 

ka-
rakte-
rini, Rus 
kültürünün 
temsilcilerini 
küçümsemekle 
başladı” ifadeleri-
ni kullandı. Macron, 
Rusya’nın 2030’a kadar 
ordusunu 40 milyar avrodan 
fazla harcamayla 3 bin tank 
ve 300 savaş uçağıyla daha da 
büyütmeyi planladığını, Avru-
pa’nın güvenliği için tehdit olmayı 
sürdürdüğünü söylemişti.

Avrupa Birliği liderleri, 
Brüksel’de olağanüstü 
zirve için bir araya geldi. 
Macron, zirvenin ardından 
düzenlediği basın toplantısında 
“Avrupa’da ciddi bir dönemden 
geçtiğimizin hepimiz 
farkındayız” dedi. Macron, 
“Ruslar, Ukrayna’yı tarafsız bir 
ülke olarak görmek istediklerini 

söylüyorlar. Bu da küçültülmüş 
bir ordu anlamına geliyor” 
dedi. Putin’in, ‘Napolyon’un 
zamanlarına geri dönmek 
isteyen insanlar var’ sözleri 
üzerine Macron, şöyle konuştu: 
“Tarihi yanlış yorumladığını 
düşünüyorum ve bu beni 
şaşırtıyor. Napolyon fetihler 
gerçekleştirdi ancak bugün 

Avrupa’da gördüğüm tek 
emperyalist güç Rusya’dır. 
O tarihe revizyonist ve 
emperyalist bir bakış açısıyla 
yaklaşan bir liderdir.” “Kısa 
vadede önceliğimiz, Ukrayna 
ve ordusunu desteklemek” 
diyen Macron, AB’nin bu yıl 
Ukrayna’ya 30,6 milyar avro 
destek sağlayacağını duyurdu.

TARİHİ YANLIŞ YORUMLUYOR

NATO’YA 
‘RACON’ KESTI!

ABD’nin ‘değişik’ Başkan’ı 
Donald Trump, ilginç açıkla-
malarıyla gündemdeki yerini 
koruyor. Trump, son olarak 
yaptığı açıklamada, “NATO ülke-
leri ödeme yapmazsa onları bir 
daha korumam” diyerek, dik-
katleri üzerine çekmeyi başardı. 
Trump, şöyle konuştu:

“NATO ülkeleri ödeme yap-
mazsa onları korumam. Eğer 
ABD sıkıntıya girerse ve biz 
onları arayıp ‘Bir sorunumuz 
var’ dersek, Fransa, ‘Bir sorunu-
muz var’ dersek, adını vermeye-
ceğim birkaç ülke daha… Sizce 
gelip bizi korurlar mı?

Normalde ilk ziyarette Bir-
leşik Krallık’a gidersiniz. Suudi 
Arabistan’a son gidişimde, 450 
milyar dolar verdiler, biliyorsu-
nuz değil mi? Siz de oradaydınız. 
Amerikan şirketleri 450 milyar 
dolar aldı. Dedim ki, ‘Bu sefer 
giderim ama eğer Amerikan şir-
ketlerine dört yıl içinde toplam 1 
trilyon dolarlık alım yaparsanız’ 
dedim. Ve bunu kabul ettiler, bu 
yüzden oraya gideceğim. Onlarla 
harika bir ilişkim var, bana çok 
iyi davrandılar ama Amerikan 
şirketlerinden askeri ekipman 
almak için çok para  
harcayacaklar.”

Trump, “NATO ülkeleri ödeme 

yapmazsa onları bir daha 

korumam”  dedi.

Kısa süre sonra başbakanlık görevine 
veda edecek olan Kanada Başbakanı 
Justin Trudeau, düzenlediği basın 
toplantısında gözyaşlarına boğuldu. 
İngiliz medyası Trump’ın aylardır 
Trudeau ile dalga geçtiğini ve Kana-
da’nın bir ticaret savaşının eşiğinde 
olduğunu hatırlatarak “Kanada’nın 
görevden ayrılan Başbakan’ı, ABD ile 
yaşadığı aşağılayıcı gümrük vergisi 
savaşının ardından basın toplantısın-
da ağladı” başlığını kullandı.

Trump, Meksika ve Kanada’dan 
ithal edilen ürünlere yüzde 25 güm-
rük vergisi uygulanması kararını 
yürürlüğe girdikten kısa bir süre 
sonra askıya aldı. Trump, Meksika ve 
Kanada’ya yönelik gümrük vergisi 
tarifelerinde ABD-Meksika-Kana-
da Anlaşması ile uyumlu malların 
2 Nisan’a kadar muaf tutulmasını 
öngören düzenlemeleri imzaladı. 

Ancak bir ticaret savaşının eşiğinde 
olan Kanada ve Meksika’da geril-
im devam ediyor. Trump’ın vergi 
savaşıyla âdeta eziyet ettiği Kanada 
Başbakanı Justin Trudeau, basın to-
plantısında gözyaşlarına hâkim olam-
adı. Trudeau “Bu ofiste bulunduğum 
her gün Kanadalıları ilk sıraya koy-
dum. Bu yüzden burada size, hüküme-
tin son günlerinde bile yanınızda 
olduğumuzu, Kanadalıları bugün ve 
gelecekte asla hayal kırıklığına uğrat-
mayacağımızı söylemek için bulunuy-
orum” dedi ve gözyaşlarına boğuldu.

KANADA  
BAŞBAKANI’NI 
AĞLATTI



T.C. BÜYÜKÇEKMECE 8. ASLİYE HUKUK 
MAHKEMESİNDEN / BAŞKANLIĞINDAN

ESAS NO : 2024/89 Esas
DAVALILAR : KEMALETTİN ALGUR
Davacı tarafından aleyhinize açılan Kamulaştırma (Bedel Tespiti Ve Tescil) 

davasının yapılan yargılamasında;
Mahkemenizce dava dilekçesinde belirtilen adresinize duruşma gününü 

bildirir davetiye çıkarılmış olup, adresinizden ayrıldığınız gerekçesiyle tebligat 
yapılamamıştır. Adres araştırmasından da bir netice alınamadığından bilirkişi raporu 
ve duruşma gününün ilanen tebliğine karar verilmiştir.

İşaret olunan bilirkişi raporunda özetle;
“Dava konusu; İstanbul İli, Esenyurt ilçesi, Esenyurt Köyü 1938 ada 1 parsel sayılı 

yere ait taşınmazda trafo yapmak suretiyle 2022 yılında fiilen el atıldığı anlaşılmış 
olup, kamulaştırma işlemi ve bedel tespiti görüş ve kanaatine varılmıştır.

Fen Bilirkişi raporunda belirtilen Mirasçılık Belgesine göre davalıların dava konusu 
taşınmazdaki hisselerine göre hissedarlara düşen hisse bedellerinden Kemalettin 
Algur’un hisse oranı 1230/14400, taşınmazın değeri 1.453.254,00, hisse değeri 
23.211,69 TL” şeklindedir.

Duruşma Günü: 08/05/2025 günü saat: 09:43’de duruşmada bizzat hazır 
bulunmanız, veya kendinizi bir vekille temsil ettirmeniz, yargılamaya yokluğunuzda 
devam olunacağı hususu, Dava Dilekçesi ve duruşma günü yerine geçerli olmak 
üzere ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2185996

T.C. MERSİN KADASTRO MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2013/147
KARAR NO: 2023/60
Davacılar Ahmet Temir ve arkadaşları ile DavalılarAli Koçak ve arkadaşları 

arasında mahkememizde görülmekte olan Kadastro (Tespite İtiraza İlişkin) davası 
nedeniyle; Mahkememizden verilen. 19.07.2023 tarihli 2013/147 Esas ve 2023/60 
Karar sayılı Gerekçeli Karar il Mirasçı Halil Ünver vekili Av. Yusuf Salih Kul, bir 
kısım davacılar vekili Av.Erhan Cırık ve davacılar vekili Av.Hatice Us’ün temyiz 
başvuru talebinin, tebligat yapılamayan ve adresleri tespit edilemeyen; Ayşe 
Kılıç(TCKN:13861330612) ve Aynur Kılıç(TCKN:38197571416)’a ilanen tebliğine 
karar verildiğinden, Mahkememizden verilen 19.07.2023tarih ve 2013/147 esas-
2023/60 karar sayılı kararı ile;HÜKÜM:

1-İş bu ana dosya olan 2013/147 Esas (evveliyatı 1972/361 Esas) sayılı dosya ile 
birleşen 1969/144 Esas, 1972/357 Esas, 1972/506 Esas, 1972/507 Esas, 1972/508 
Esas, 1972/509 Esas, 1972/510 Esas ve 1972/511 Esas sayılı dosyalar yönünden 
davacılar Ziya Kaçar, Iraz Seyrek, Zeynep Şen, Mustafa Örgel, Sabri Göksel, Veli 
Buruk, Mustafa Buruk ve Şükrü Çetinel tarafından açılan davaların REDDİNE; 
birleşen 1969/148 Esas ve 1970/262 Esas sayılı dosyalar yönünden davacılar 
Emine Yılmaz, Fatma Gündüz, Elife Yıldız, Ali Göksu, Ömer Gül ve Mehmet Ali Gül 
tarafından açılan davanın KABULÜNE:

Dava konusu Mersin ili, Erdemli ilçesi, Koyuncu Mahallesi, 54 Ada 9, 10, 11, 
12, 13 ve 14 Parsel sayılı taşınmazların 21/07/1972 tarihli komisyon ek kararı ile 
yapılan kadastro tespitindeki yüz ölçüm ve vasfı ile tespit malikleri adına TESPİT ve 
TESCİLİNE,

2-Karar tarihi itibariyle alınması gereken 269,85TL karar ve ilam harcının davalı 
Hazine dışındaki davalılardan müteselsilen tahsili ile hazineye gelir kaydına,

3-Davacılar tarafından yapılan yargılama giderlerinin kendi üzerlerinde 
bırakılmasına,

4-3402 sayılı Kadastro Kanunu’nun 31/3 maddesi gereğince davanın önemi, 
vekilin sarf ettiği emek, keşfin yapılmış olması, hak ve eşitlik kurallarıgereğince 
takdiren 3.000,00 TL vekalet ücretinin, davacılardan eşit olarak alınarak kendisini 
vekille temsil ettiren davalılara eşit olarak verilmesine,

5-3402 sayılı Kadastro Kanunu’nun 31/3 maddesi gereğince davanın önemi, vekilin 
sarf ettiği emek, keşfin yapılmış olması, hak ve eşitlik kurallarıgereğince takdiren 
3.000,00 TL vekalet ücretinin davacı Halil Ziya Erdem (Kaçar) mirasçılarından 
alınarak davalı Maliye hazinesine verilmesine,

6-HMK 333. maddesi uyarınca karar kesinleştiğinde gider avansının kullanılmayan 
kısmının yatırana iadesine,

7-Karar kesinleştiğinde dosyanın infazı için ilgili Tapu Müdürlüğüne gönderilmesine,
Dair, bir kısım tarafların yüzlerine karşı, diğer tarafların yokluğunda kararın 

tebliğinden itibaren 15 günlük süre içinde mahkememize verilecek bir dilekçe ile 
Yargıtay temyiz yasa yolu açık olmak üzere verilen karar açıkça okunup, usulen 
anlatıldı. 19/07/2023

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2185998

T.C. VİZE SULH HUKUK MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2021/564 Esas ve 2024/184 Esas Davacı Maliye Hazinesivekili Av. 

MerveKarakuzu Ceylanoğlu tarafından açılan mahkememizde görülmekte olan 
Mirasçılık Belgesi istemi davası nedeniyle;Hamit ve Fatma’dan olma 01/07/1915 
doğumlu 46291489452 T.C. Kimlik numaralı ARİFE KARATAŞ’ın 28/02/1979 
tarihindevefat ettiği;Hüseyin ve Arife’den olma 01/07/1867 doğumlu46294489398 
TC kimlik nolu FATMA HANİŞ’in10/02/1952 tarihinde vefat ettiği, murisler 
hakkında bugüne kadar yapılan araştırmalarda kanuni mirasçılarının bulunmadığı 
anlaşılmakla; TMK madde 594 “Miras bırakanın mirasçısı bulunup bulunmadığı veya 
mirasçıların tamamı bilinmiyorsa, sulh hakimi uygun araçlarla ve bir ay ara ile iki 
defa ilan yapıp hak sahiplerini son ilandan başlayarak en geç bir yıl içinde mirasçılık 
sıfatlarını bildirmeye çağırır “ 46291489452 T.C. Kimlik numaralı ARİFE KARATAŞ’ın 
ve46294489398 TC kimlik nolu FATMA HANİŞ’in “kanuni mirasçıları olduğunu iddia 
eden şahısların İKİNCİ İLANIN yayınladığı tarihten itibaren en geç 1 yıl içerisinde 
mahkememize müracaat etmeleri, aksi takdirde miras sebebiyle istihkak davası 
açma haklarının saklı kalmak üzere mirasın devlete geçeceği TMK’nun 594. maddesi 
uyarınca ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2185993

T.C. HATAY 7. ASLİYE CEZA MAHKEMESİ
Sayı : E.72929005-2022/1156-Ceza Dava Dosyası

İLAN
Mahkememizin 18.07.2024 tarih, 2022/1156 esas ve 2024/377 karar sayılı ilamı 

ile sanık Tolga Seçmen hakkında mahkememizde yapılan yargılama sonunda 
Hükümlü Yada Tutuklunun Kaçması suçundan 4 Ay 15 Gün Hapis Cezasına karar 
verildiği, verilen kararın sanığın adreslerinde bulunamaması ve yeni adresinin tespit 
edilememesi nedeni ile kendisine tebliğ edilemediği anlaşılmakla,

İş bu hüküm özünün tebliğ tarihinden itibaren 7 gün içinde mahkememize 
verilecek bir dilekçe veya zabıt katibine yapılacak sözlü beyanın tutanağa 
geçirilmesi suretiyle veya bulunduğu ildeki Nöbetçi Asliye Ceza Mahkemesine 
verilecek bir dilekçe veya cezaevinde bulunuyor ise Cezaevi Müdürlüğüne 
verebileceği bir dilekçe suretiyle itiraz edilebileceği, süresi içinde itiraz edilmediği 
takdirde hükmün kesinleşeceği, yasal yedi günlük süre içerisinde itiraz edilmesi 
halinde duruşma açılmasına, tarafların duruşmaya daveti ile usule uygun davete 
rağmen duruşmaya gelmemeleri halinde yokluklarında karar verileceği, CMK 
252/3 uyarınca, itirazın sanık dışındakiler tarafından yapılması halinde CMK 
251/3 gereğince sanık hakkında uygulanan 1/4 indirim hakkının korunacağının, 
sanığın itirazı sonucunda duruşma açılması halinde ise sanığın 1/4 oranında 
indirim hakkını kaybedeceği ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2183985

 T.C. İSTANBUL 
ANADOLU 

10. SULH HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

ESAS NO : 2023/2925
GAİPLİĞİ TALEP EDİLEN : Fehmi 

Akbaş
Davacı Menevşe Akbaş tarafından 

açılan gaiplik davasında verilen ara 
karar uyarınca,

Malatya İli, Pütürge İlçesi, Bölünmez 
mah/köyü C:18 H:35’de nüfusa kayıtlı 
03/12/1950 doğumlu 328******10 T.C. 
kimlik numaralı Fehmi Akbaş hakkında 
bilgisi bulunan kimselerin ilanın 
yapıldığı tarihten itibaren 6 ay içinde 
mahkememizin 2023/ 2925 esas sayılı 
dosyasına bilgi vermeleri hususu TMK 
33 vd maddeleri gereğince 2. Kez 
İLAN OLUNUR.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2185928
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Fransa Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü 
Christophe Lemoine, İsrail’in rama-
zanda Gazze'ye yönelik insani yardımı 
askıya almasını kınadı. Lemoine, 
İngiltere ve Almanya ile beraber, İsrail 
makamlarınca Gazze'ye yönelik insani 
yardımın askıya alınmasını kınayan 
ortak açıklama yaptıklarını belirterek, 
"İsrail hükümetinin, devlet kurum-
ları ve İsrailli yetkililer ile BM Yakın 
Doğu'daki Filistinli Mültecilere Yardım 
ve Bayındırlık Ajansının (UNRWA) 
arasındaki tüm teması yasaklayan bir 

yasayı uygulamaya koymasıyla sonu-
cu ortaya çıkan (insani yardımı) askıya 
alma kararını kesin bir dille kınıyoruz" 
ifadesini kullandı. Ortak açıklamada, 
Tel Aviv hükümetinden uluslararası 
yükümlülüklerine uymasını ve Filistin-
lilere insani yardım sağlama sorumlu-
luğunu yerine getirmesini talep ettikle-
rini belirten Lemoine, "Gazze halkının 
içinde bulunduğu felaket niteliğindeki 
durum göz önünde bulundurulduğun-
da, insani yardımın sağlanması son 
derece acil zorunluluk" dedi.

Fransa bile kalleşliğe dayanamadı

Editör: FERRUH YENİGÜL   Tasarım: BURCU ÖZKAYA
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SURİYE 
KARIŞTI!

İÇ SAVAŞIN AYAK SESLERİ: ÇATIŞMALARDA 70 ÖLÜ

Suriye ordusunun, Lazkiye ilinde devrik Esad rejimi 
unsurlarına yönelik operasyonu devam ediyor. 

Çatışmalarda en az 70 kişi hayatını kaybederken, 
Suriye ordusundan da 11 güvenlik görevlisi öldü.

Suriye Demokratik Güçleri (SDG) ve onun 
omurgasını oluşturan PYD'den, İsrail'le 
olası iş birliği sinyali geldi. BBC’ye 
konuşan Mazlum Abdi, İsrail Dışişleri Ba-
kanı'nın Kürtlere destek açıklamalarına 
değinerek, "Bizi destekleyen herkesle iş 
birliğine hazırız" mesajı verdi. SDG/YPG 
sözde komutanı Mazlum Abdi, İsrailli 
yetkililerin son zamanlarda kendilerine 
destek vereceklerine yönelik açıklamala-

rına ilişkin, “Herkesten destek bekliyo-
ruz. Dünyada haklarımızı desteklemeye, 
kazanımlarımızı korumaya yardımcı ola-
bilecek herkesin desteğini memnuniyetle 
karşılarız. Eğer bize yönelik saldırıları 
önleyebilirlerse ve hem sivil hem de asker 
olmak üzere, insanlarımızın öldürülmesi-
ni durdurabilirlerse bunu memnuniyetle 
karşılarız. Ayrıca İsrail, ABD’de, Batı’da 
ve bölgede etkisi olan bir güçtür” dedi.

Suriye'nin Lazkiye kentinde devrik rejim 
unsurlarına yönelik operasyon sürüyor. 
Çatışmalarda 70 kişi ölürken, 11 
güvenlik görevlisi de hayatını kaybetti. 
Suriye resmi haber ajansı SANA, Laz-
kiye'nin Beyt Ana köyünde devrik rejim 
unsurlarının güvenlik güçlerine saldırı 
düzenlediğini bildirdi. Haberde, ölü ve 
yaralıları hastaneye sevk etmek için olay 
yerine hareket eden bir ambulansın da 
devrik rejim unsurları tarafından hedef 
alındığı belirtildi. Güvenlik güçlerinin 
köye takviye birlikler gönderdiği ve böl-
gede söz konusu unsurlarla çatışmalar 
yaşandığı aktarıldı. Ceble ilçesinde 
bulunan Hımeymim Havalimanı ve 
Deniz Akademisi yakınlarında devam 
eden çatışmalarda en az 11 güvenlik 
görevlisi hayatını kaybetti. Toplam ölü 
sayısının 70 olduğu söyleniyor. Çatışma 
noktalarına zırhlı araçların da yer aldığı 
takviye güçler sevk edildi. Devrik rejim 
unsurlarının saldırısını protesto için İdlib, 
Humus, Lazkiye ve Halep illeri ile Ceb-
le'de yüzlerce kişi meydanlarda toplandı.

Lazkiye Genel Güvenlik İdaresi 
Müdürü Mustafa Kuneyfati, "Devrik rejim 
unsurları, genel güvenlik güçlerinin yol 
kontrol noktalarına planlı saldırı yaptı. 
Kamu kurumları tahrip edildi" dedi. 
Kuneyfati, güçlerin seferber edildiğini, 
Ceble kırsalındaki saldırının püskürtül-
düğünü, ilçe merkezinde ise çatışmaların 
devam ettiğini açıkladı. Tartus’ta gece 
22.00 ile sabah 10.00 arasında sokağa 
çıkma yasağı getirildi. Güvenlik güçlerine 
pusu kuran gruplardan biri olarak bilinen 
ve kendisini devrik rejimin Gays Güçleri 
komutanı olarak tanıtan Gayyas Delle, 
mevcut yönetimi devirmek için askeri 
meclis kurduklarını duyurdu. Bu arada, 
güvenlik güçleri, Hafız Esad döneminde 
aralarında Lübnanlı Dürzi lider Kemal 
Canbolat'ın olduğu yüzlerce kişinin 
öldürülmesinden sorumlu tutulan eski 
Hava İstihbarat Şefi Tümgeneral İbrahim 
Huveyce'yi yakaladı.

Her türlü 
tasmaya 

kuyruğunu 
sallıyor

TÜRKIYE’YE KARŞI ALÇAK PLAN
Gazze’yi harabeye çeviren İsrail, şimdi de Suriye’yi bölme ve ülkede karmaşa çıkar-

mak için Dürzileri Türkiye aleyhinde kışkırtarak iç savaşın hazırlıklarını yapıyor.
Gazze’yi harabeye çeviren, işgal sınırlarını 
Lübnan’ın ardından Suriye’ye taşıyan 
İsrail, şimdi de Suriye’yi bölme ve ülkede 
karmaşa çıkarma peşinde. Başbakan 
Netanyahu, Kürt ve Dürzileri müttefik ilan 
etti ve uzattıkları eli tutmalarını istedi. 
PKK’nın Suriye elebaşı Şahin Cilo, bu 
çağrıya olumlu cevap verirken, Dürzi 
kanaat önderi Khodor Ghadban, siyonist 
rejimi Dürzilerin kadim düşmanı olarak 
nitelendirdi ve “Dürziler bu ihanetin 
parçası olmayacak” dedi. Suriye devri-
minin önemli isimlerinden Sultan Murad 
Tümeni Komutanı Fehim İsa ise İsrail'in 
PKK bölgesine Dürzi militan taşıdığını ve 
bu teröristlerin en ön cephelere yerleşti-
rildiği bilgisini verdi. Ghadban "İsrail’in 
yegâne hedefi göz koyduğu topraklarda 

etnik, dini, mezhebi duvarlar örmek ve 
kan davası. Bölgede bir sürü ajanları 
var ve devrimi sabote edecek her yolu 
deniyorlar. Bizimle Sünniler arasında fitne 
tohumları ekmek ve Dürzileri PKK gibi 
bölücü ve coğrafyanın işgalcilerle iş birliği 
yapan hain unsuru kılmaya çalışıyorlar. 
Bizi basamak olarak kullanarak Irak’a 

ulaşmak niyetindeler. Bu ateşi yakmayı 
başarırlarsa tüm bölge alev topuna döner. 
Oysa Suriye bizim vatanımız ve Filistin 
her onurlu Dürzi için haysiyet davasıdır. 
Türkiye’nin bu konuda endişeleri olabilir. 
Kardeşlerimiz endişe etmesin. Dürziler 
tarihe lanetli bir hain topluluk olarak 
geçmeyecek” ifadelerini kullandı.
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SOLDAN SAĞA: 1. Güldürücü kısa oyun - Bir kadın 
giysisi - Divan edebiyatında ilk beyit - İvedi. 2. Japon halk 
tiyatrosu - Bir cins börülce - Lityum’un simgesi - Beygir - Bir 
besin maddesi - Romanya plaka işareti. 3. Tehlike işareti 
- Aptal - Kansız. 4. Elektronik para transferi - Niteliklerini 
övme - Roma’nın eski adı - Bir ilimiz. 5. Boru sesi - Çirkin, 
huysuz - Üzülme, üzüntü - Kuruntuya düşürme. 6. Açık 
mor - Mal etme, yakıştırma - Kurçatovyum simgesi - Delilik. 
7. Bir nota - Saldırı, hücum - Gözlem - Peru’nun plakası - 
Alaca, iki renkli. 8. Doğalgazın bileşeni bir gaz - İnce fark 
- Kamboçya’nın para birimi - Molibdenin simgesi - Güreşte 
bir oyun. 9. Kötüleme, yergi - Gösterişlilik - Bayağı, sıra-
dan - Geniş kollu sabahlık - Notada duraklama zamanı. 10. 
Cüzamlı - Kıyameti bildirecek olan melek - Tümör - Külde 
pişirilen çörek. 11. Felsefede fikir - İşitilmekle öğrenilen - 
Uygulamalı - Otomatik banka veznesi. 12. Eski dilde otlar - 
Erkek gömleği - İnsanın yaratılış özelliği - Tantal’ın simgesi. 
13. Belize plakası - Kamış kemiği - Karşılıklı alıp verme 
- Uğursuz. 14. Düşkünlük, tutku - Kardeş karılarından her 
biri - Hindistan’ın resmî dili - Adet.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Atıcılık sporunda bir dal - 
Uzay - Kısaca ağabey. 2. Kiloamper kısaltması - Pul bilimi 
- Beygir gücü. 3. Boyut - Bir işi yapmaya hazır. 4. Kıldan 
kaba dokuma - Sosyolojide boy - Yükseltme. 5. Yetinme, 
fazlasını istememe - Demir simgesi - Ailesine bakan. 6. 
Ayrılık - Duyuru - Baryum simgesi. 7. Tırnak bakımı - Koşu-
cu devekuşu. 8. Samaryum simgesi - Çabuk olan - Ben-
zeştirme. 9. Sert ve katı madde - Pekmez toprağı - Zihinde 
tasarlanan. 10. Ondalık - Bir sıva türü. 11. Otoda hız değiş-
tirici - Rusça’da evet - Gelecek. 12. Metal parlaklığı verilmiş 
deri - Yiyeceği ortaklaşa toplantı. 13. Selin getirdiği kumlu 
toprak - Asalak - İşaret, alamet - Beddua. 14. Katarakt 
hastalığı - Bir şeye eklenmiş olan. 15. Değişim - Giyside 
süs kıvrımı - Lanet eden. 16. Litvanya plakası - Yüksek - 
Eskiden öğretmen yardımcısı. 17. Modern - Kırmızı, mavi 
karışımı renk - İstek, arzu. 18. Arapça’da ben - İsviçre’de 
bir kent - Ödünç mal. 19. Gümüş balığı - Dairenin sekizde 
biri. 20. Denek taşı - İlaç, merhem - Hahniyum simgesi. 21. 
Normalden büyük - Tembellik - Gizli yer, köşe bucak. 22. 
Türklere özgü bir şekerleme - Sınırdan geçiş belgesi.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 100  141  492  519  549  621  649  664  706  901

4 RAKAMLILAR
 1406  1542  1645  3061  3939  4135  4870  5958  6021  

7135  7158  7280  8308  8851  9131
5 RAKAMLILAR

 15034  15132  17513  19527  25527  31984  40709  41942  
42803  47049  51325  60768  62596  75239  81751  85451  

89153  99705
6 RAKAMLILAR

 204281  312631  513131  515656  617870
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13 YATSIAKŞAM

İKİNDİÖĞLEGÜNEŞ
İMSAK

İstanbul	 06:56	 07:21	 13:20	 16:33	 19:09	 20:28
Ankara	 05:42	 07:04	 13:04	 16:19	 18:54	 20:12
İzmir	 06:06	 07:27	 13:27	 16:43	 19:18	 20:34
Trabzon	 05:13	 06:38	 12:37	 15:50	 18:27	 19:45
Adana	 05:34	 06:53	 12:55	 16:11	 18:46	 20:00
Diyarbakır	 05:14	 06:34	 12:35	 15:51	 18:26	 19:41
Edirne	 06:05	 07:31	 13:30	 16:42	 19:19	 20:39
Hatay	 05:31	 06:49	 12:51	 16:08	 18:43	 19:56
Zonguldak	 05:45	 07:10	 13:09	 16:22	 18:58	 20:17
Kars	 05:00	 06:24	 12:23	 15:37	 18:13	 19:32

İFTAR TERAVİHSAHUR

Hayırlı Ramazanlar

Ramazan ayı faziletlerle dolu bir 
aydır. Sevgili Peygamberimiz 
(sav) bu aydan söz ederken, 
“Evveli rahmet, ortası mağfiret 
ve sonu cehennemden kurtu-

luştur” buyurmuştur. Burada bir noktaya 
dikkatinizi çekmek istiyoruz, o da şudur: 
Yılın ayları ile gün ve geceleri, zamanın 
dilimleri olmak itibarıyla aynıdır, arala-
rında bir fark yoktur. Ancak önemli bazı 
dinî ve millî olayların meydana geldiği 
zaman dilimleri diğerlerine göre fark-
lıdır. İşte ramazan da böyledir. Bu ayda 
meydana gelen olaylara baktığımızda bu 
ayın diğer kameri aylardan üstünlüğü 
anlaşılmış olur. Kur’an-ı Kerim ramazan 
ayından söz ederken, “Ramazan ayı, in-
sanlara yol gösterici, doğrunun ve doğru-
yu eğriden ayırmanın açık delilleri olarak 
Kur’an’ın indirildiği aydır” buyuruyor. 

Koruyucusu Allah’tır
Kur’an-ı Kerim, Allah Teala’nın 

gönderdiği kitapların sonuncusudur. 
Çünkü Allah Teala onu, son peygamber 
Hz. Muhammed Mustafa sallallahu aleyhi 
ve sellem vasıtasıyla göndermiştir. Allah 
Teala, Peygamberimizden başka pey-
gamber görevlendirmeyeceği gibi başka 
kitap da göndermeyecek ve insanlık var 
olduğu sürece Kur’an-ı Kerim de insan-
lığa yol göstermeye devam edecektir. 
Kur’an-ı Kerim, Cebrail aleyhisselam 
adındaki melek aracılığı ile Peygambe-
rimize vahyolunmuştur. Kur’an-ı Kerim, 
Peygamberimizin hayatında tamamen 
yazılıp tespit edilmiş ve daha sonra da 
Mushaf hâline getirilmiştir. Kur’an-ı 
Kerim, Peygamberimize vahyolunduğu 
günden beri hiçbir değişikliğe uğrama-
dan bize kadar gelmiştir. Bu özelliği taşı-
yan başka bir kitap yoktur. Diğer semavi 
kitaplar (İncil, Tevrat ve Zebur) zamanla 
değişikliğe uğramış, insanlar tarafından 
ilave ve çıkartmalar yapılmak suretiyle 
değiştirilmiştir. İndiği gibi bir kelime ila-
ve edilmeden ve bir kelime eksilmeden 
günümüze kadar gelen tek kitap Kur’an-ı 
Kerim’dir. Kur’an-ı Kerim, İslamiyet’in 
ana kitabıdır. Dinin esasıdır. Dinî hüküm-
lerin dayanağı olan delillerin birincisidir. 

‘Yaratan Rabb’inin adıyla oku’
Kur’an-ı Kerim; zina, fuhuş, adam 

öldürmek, yalan söylemek, iftira etmek, 
haksızlık yapmak, israf etmek, hıyanet-
te bulunmak, gıybet ve sarhoşluk gibi 
toplumu temelinden sarsan kötülükleri 
yasaklar. Kur’an-ı Kerim, daima ileriyi 
emreder. “Babalarımızdan böyle gördük” 
diyerek akıl ile, ilim ile açıklanamayan 

alışkanlıklardan ayrılmak 
istemeyenleri ayıplar 

ve körü körüne taklidi 
reddeder. Bu konuda 
Kur’an-ı Kerim bir 
örnek olmak üzere İb-
rahim aleyhisselam ile 
kavmi arasında geçen 
bir konuşmayı hikâye 
eder ve şöyle der: 
“Hani o, babasına ve 
kavmine neye tapıyor-
sunuz? Demişti. Put-

lara tapıyoruz ve onlara 
tapmaya devam edeceğiz, 

demişlerdi. İbrahim, “Peki, 
dedi, yalvardığınızda onlar sizi 

işitiyorlar mı? Yahut size fayda 
veya zarar verebiliyorlar mı?” 

Editör: Yavuz Müftüoğlu  Tasarım: Merve Sevindi

“Gerçekten size 
Allah’tan bir nur, 

apaçık bir kitap geldi. 
Rızasını arayanı Allah 

onunla kurtuluş yollarına 
götürür ve onları 

iradesiyle karanlıklardan 
aydınlığa çıkarır, 

dosdoğru bir yola iletir.” 
(Maide 15, 16)

GÜNÜN       AYETİ

NAMAZ  
VAKİTLERİ

BU SAYFANIN AYAKLAR ALTINA ALINMAMASI, PAKET VS. GİBİ İŞLERDE KULLANILMAMASI İÇİN LÜTFEN ÖZEN GÖSTERİN.

RAMAZAN 
AYINDA, YÜCE 
KITABIMIZI 
HATMETMEK

Yüce kitabımız Kur’an-ı Kerim, işte bu 
ayda inmeye başlamıştır. Bunun için bu 

aya “Kur’an ayı” denmektedir. Her konuda 
olduğu gibi ramazan ayı konusunda da örnek 
alacağımız kimse Peygamberimizdir. 
Peygamberimiz ramazan ayında diğer 
aylardan daha çok Kur’an-ı Kerim’le ilgilenir-
di. Kendisine vahiy getiren melek Cebrail 
aleyhisselam ramazanın her gecesinde 
Peygamberimizle buluşur, Kur’an okurlardı. 
Hz. Fatıma validemizden gelen bir rivayete 
göre, Peygamberimiz şöyle buyurmuştur: 
“Cebrail aleyhisselam her yıl Kur’an-ı Kerim’i 
benimle mukabele ederdi. Bu sene iki defa 
mukabele etti. Öyle sanıyorum ki ölümüm 
yaklaşmıştır.” Ashab-ı kiramın hafız ve âlim 
olanlarından Ubeyy İbn Ka’b ile Muaz (r. 
anhuma) ramazanda Kur’an-ı Kerim’i 
hatmederlerdi. Hafız olmayanlar ise 
ezberledikleri sureleri okurlardı. Büyük 
İslam âlimi Ebû Hanife’nin ramazan ayında 
geceleri Kur’an-ı Kerim’i okumakla ihya 
ettiği rivayet edilir. Ramazanda, evlerimizde 
Kur’an-ı Kerim’in hatmedilmesi, 
Peygamberimizin ve onu örnek alan 
ashabının ve İslam âlimlerinin ramazan 
hayatından alınmış güzel örneklerdir.

Hz. İbni Abbas’dan (ra) 
rivayet edildiğine göre, 

Rasulullah (sav) şöyle 
buyurdu: “Kalbinde, 

kafasında, hafızasında 
hiçbir ayet bulunmayan 

kimse harap olmuş 
bir ev gibidir.” 

(Tirmizi, Fezailül
 Kur’an)

GÜNÜN       HADİSİ

RAMAZAN AYI Ramazan ayı, 
Kur’an-ı Kerim ayı 
olarak anılır. Bizler 

de bu ayımızı 
Kur’an bilinciyle 
bilinçlendiğimiz 

bir muştuya 
çevirelim. 

Resulullah’ın 
(sav) okuduğu gibi 

Kur’an okuyalım. 
O, Kur’an-ı Kerim’i 

okuduğunda 
yavaş yavaş ve 

düşünerek okurdu. 
Okunan her Kur’an 

harfi için ahirette 
bir manevi derece 

verilecek. 

Şöyle cevap verdiler: “Hayır ama biz ba-
balarımızı böyle yapar bulduk.” İbrahim, 
“İyi ama ister sizin ister önceki ataları-
nızın neye taptığını (biraz olsun) düşün-
dünüz mü?” dedi. İlk inen ayeti ‘Yaratan 
Rabb’inin adıyla oku’ olan Kur’an-ı Kerim, 
daima ilme teşvik eder. Fenne ve müspet 
ilimlere karşı asla tavır almaz. Akla ve dü-
şünceye özel yer verir. Kâinatı ve kâinatta-
ki yaratılış inceliklerini düşünmeye davet 
eder. “Hiç bilenlerle bilmeyenler bir olur 
mu?” diyerek ilmin üstünlüğünü vurgular.

Rehberi Kur’an olan aldanmaz’
Özet olarak şunu söylemek gerekir 

ki Kur’an-ı Kerim, insan için inmiştir. 
İnsanı dünya ve ahirette mutlu kılacak 
her şeyi ihtiva eden bir kitaptır. Böyle 
bir kitabı rehber edinen yanılmaz. Ona 
sımsıkı sarılan sapıklığa düşmez. Onun 
gösterdiği yoldan yürüyen şaşırmaz ve 
onu okuyanın ecri az olmaz. Şüphe yok 
ki, Kur’an-ı Kerim’i okumaktan maksat, 
manasını öğrenip yapın dediklerini 
yapmak ve yasaklarından sakınmaktır. 
Çünkü Kur’an, Allah’ın insanlara 
gönderdiği mesajıdır. Bu mesajın içeriğini 
anlamadan sadece onu okumanın, gerçek 
anlamda onu okumak demek olmayacağı 
açıktır. Bu konuda Peygamberimize 
verilmiş olan görevi ifade eden ayeti 
kerimeyi hatırlatmak yararlı olur. Şöyle 
buyruluyor: “İnsanlara, kendilerine indiri-
leni açıklaman için sana bu Kur’an’ı indir-
dik. Umulur ki düşünüp, anlarlar.”

KUR’AN 
AYIDIR
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NBA’de normal sezon heyecanı 6 karşılaşmayla devam etti. 
Milli basketbolcu Alperen Şengün’ün formasını giydiği Hous-
ton Rockets, Smoothie King Center’da karşılaştığı New Orle-

ans Pelicans’ı 109-97’lik skorla mağlup etti ve 3 maç aradan 
sonra kazandı. Ligdeki 38. galibiyetini elde eden Houston’da 

Alperen, 36 dakika kaldığı parkede, 22 sayı, 8 asist, 6 ribaund, 
3 top çalma ve 1 blokla oynarken, Amen Thompson da 21 sayı, 

11 ribaund ile double double yaptı. Bu sezonki 46. 
yenilgisini alan New Orleans’ta ise Trey Murphy 26 

sayı, Zion Williamson da 20 sayıyla mücadele etti.

'DERBİLERİ KADIN HAKEM YÖNETSİN'
Türkiye Futbol Federasyonu, 8 Mart Dünya Kadınlar Günü kapsamında 
TFF Hasan Doğan Milli Takımlar Kamp ve Eğitim Tesisleri’nde etkinlik 

düzenledi. Etkinlikte; “Türk Futbolunda Karar Verici Kadınlar” paneli ve 
“Kadın Hakemlik Eğitimleri” adlı söyleşi yapıldı. Bir derbiyi kadın hakemin 
yönetmesini çok istediğini ifade eden İbrahim Hacıosmanoğlu, “Benim tek 
arzum var Merkez Hakem Kurulu Başkanı’na da söyledim, son günlerde de 

gündemimiz derbi maçlarını yabancı hakemler mi yönetsin diye. Çünkü 
insanlar konuşmak için kendilerine malzeme arıyor. Malzeme buldukça da 
oradan işlemeye devam ediyorlar. Allah’tan tek bir dileğim var, benim görev 
yaptığım dönem içerisinde yabancı hakem istiyorlar ya, içinizden bir kadın 
hakem kardeşimizin çıkıp o derbi maçını yönetmesi en büyük hayalim. 
Bunun için de çok çalışmanız lazım. Umarım bu gerçekleşir” diye konuştu.

alatasaray’ın, 
Fenerbahçe ile 

oynayacakları 
Ziraat Türkiye Ku-

pası’nda, ligde RAMS Park’ta 
oynadıkları derbi maçının 
koşullarının oluşturulmasını 
isteyeceği öğrenildi. Karşılaş-
mada aynı zamanda 10 binin 
üzerinde güvenlik görevlisinin 
bulunduğunu anımsatan sarı 
kırmızılılar, Ülker Stadı’nda 
oynanacak maçta aynı oranda 

güvenlik talep etmek için ha-
zırlıklara başladı. Son haftalar-
da sahada yaşadığı sorunları 
aşmak için Corendon Alan-
yaspor maçına hazırlanan 
Galatasaray, kupada oynana-
cak derbi ile ilgili hazırlayacağı 
dosyayı gelecek hafta içinde 
TFF’ye sunacak. İlk maçta 
yabancı hakem isteyen sarı 
lacivertliler de kupa maçında 
yabancı hakem atamasına 
sıcak baktığını açıkladı.

vrupa’da tüm maçların oynan-
ması ile birlikte ülke sıralama-

ları güncellendi. Fenerbahçe’nin 
Rangers mağlubiyeti sonrası Çekya 

ile puanları eşitleme şansı kaçtı. Bu sonuçla 
birlikte Fenerbahçe’nin tur şansı zora girerken, 
UEFA’dan da kötü bir haber geldi. Lazio, 9 kişi 
kaldığı karşılaşmada Çekya ekibi Viktoria Plzen 
deplasmanından 3 puanla ayrılmayı başarırken, 
Çekya ekibinin boş geçtiği haftada Fenerbahçe 

de mağlup olunca önemli bir fırsat kaçmış oldu.

İNGİLTERE ZİRVEDE
Ülke sıralamasında İngiltere zirvedeki 

yerini korurken, İtalya ikinci, İspanya üçüncü 
sırada yer aldı. Sıralamada Almanya dördün-
cü, Fransa beşinci, Hollanda altıncı, Portekiz 
yedinci ve Belçika da sekizinci oldu. Çekya 
43 bin 900 puan ile dokuzuncu sırada yerini 
korurken, Türkiye 43 bin 500 puanda kaldı.

A

G

Takımının ve kendisinin kötü 
futbolunu eleştiren Fenerbahçe 

Teknik Direktörü Jose Mourin-
ho, “Eğer bana ‘tur bitti mi’ diye 
sorarsanız, bence daha tur bitmedi. 
90 dakika veya 120 dakika var. 
Benim açımdan bugünkü maçla 
ilgili hiç pozitif bir şey yok, her şey 
yanlıştı. Tek bir pozitif şey ikinci 
bir maç daha oynanacak olması. 
Çok fazla kutlama yapmamalarını 
öneriyorum. Onlara verebileceğim 
tek tavsiye bu. Şu an sakin olmalılar 
henüz bitmedi” şeklinde konuştu.

Avrupa ve İskoçya basını, 
Fenerbahçe-Rangersmaçı 

sonrası olay manşetler attı. 3-1 
sona eren maçtan sonra The 
Guardian, “Rangers, İstanbul’da 
Fenerbahçe’yi farklı mağlup etti”,  
The Scotsman “Rangers oyun-
cuları, gerilim dolu Fenerbahçe 
maçında 4 yıldız aldılar. Ibrox 
kulübü, bu özel maçta Boğaz’a 
hükmetti” ve BBC “Acımasız Ran-
gers, Mourinho’nun, Fenerbah-
çesi’ni, Avrupa Ligi’nde devirdi” 
başlıklarını manşetlere taşırken, 
The National Scot “Fenerbahçe’ye 
karşı Avrupa Ligi’nde kahramanca 
bir zafer”, Daily Record “Cerny ve 
Dessers, Barry Ferguson’a hayatı-
nın gecesini yaşattı”,  The Herald 
“Fenerbahçe’ye karşı kahramanca 
Avrupa Ligi zaferi” başlıklarını 
kullandı.

Fenerbahçe Teknik Di-
rektörü Jose Mourinho, 
Rangers ile oynanacak 
rövanş maçında kalede 
değişikliğe gitmeyi 
planlıyor. Dominik 
Livakovic’in sakatlığı 

sonrası kaleyi devralan İrfan Can 
Eğribayat, gösterdiği başarılı perfor-
mansla kaleyi bırakmamıştı. Ancak 
Rangers maçındaki hataları nedeniyle 
eleştirilerin odağına yerleşti. Portekizli 
teknik adamın, Livakovic’i yeniden 
11’e dâhil ederek İrfan Can’ı yedek 
kulübesine çekmesi bekleniyor.

LIVAKOVIC  
DÖNÜYOR

SERİ 
SONA ERDİ

UEFA Avrupa Ligi’nde Rangers’a mağlup olan 
Fenerbahçe’nin tüm kulvarlardaki 18 maçlık ye-
nilmezlik serisi sona erdi. Bu müsabaka öncesi 

Trendyol Süper Lig, Avrupa Ligi ve Ziraat Türkiye 
Kupası’nda oynadığı son 18 maçta kaybetmeyen 
Jose Mourinho’nun öğrencileri Avrupa Ligi’nde 
ise bu sezon 3. mağlubiyetini aldı. Fenerbahçe, 

lig aşamasında AZ Alkmaar ve Athletic  
Bilbao’ya kaybetmişti.

G.Saray’dan G.Saray’dan 
MMİİSSİİLLEMELLEME

Farklı kulvarlarda oynadığı son 
4 maçını kazanamayarak moral 

bozukluğu içine giren Galatasaray, 
kötü gidişini durdurmak için girdiği 

Antalya kampında dış dünya ile 
iletişimi kesti. Kulüp televizyonu dâhil 

medya bağlantısını ortadan kaldıran 
sarı kırmızıların bulunduğu otelde 

personel dışında konuk da yer almadı. 
Alvaro Morata’nın iyileşmesinden 

sonra yeniden çift forvet oynamaya 
hazırlanan teknik direktör Okan Buruk, 

tüm oyuncularından yalnızca maçı 
düşünmesini istedi. 

DIŞ DÜNYA İLE DIŞ DÜNYA İLE 
İLETİŞİM KESİLDİİLETİŞİM KESİLDİ

Fenerbahçe, UEFA Avrupa Ligi son 16 turu ilk maçında Rangers’a 
sahasında yenilince, ülke sıralamasında Çekya’yı geçme şansı 
kaçtı. Avrupa basını, sonucu büyük sürpriz olarak değerlendirdi.

Açıkalın: Düşme 
ihtimalimiz sıfır

Kadın boksta 
‘8 Mart’ açılışı

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HULUSİ YILMAZ

Kayserispor Başkanı Nurettin 
Açıkalın, takımlarının ortaya 

koyduğu performanstan memnun 
olduğunu söyledi. Teknik direktör 
Sergej Jakirovic’in göreve gelmesinin 
takıma pozitif katkı sağladığını vur-
gulayan Açıkalın, “Hocamız, güzel bir 
sinerji oluşturdu. Zorlu yollarda ufak 
tefek kazalar olur. Kayserispor’un 
ligden düşme ihtimali yüzde sıfır. 
Takımın ortaya koyduğu oyuna ve 
kulüpteki motivasyon bakarsanız 
bizim öyle bir düşüncemiz yok. 
Kayserispor’un her zaman hedefi 
vardır. Önümüzdeki sezon için de 
önümüzdeki maç için de planlarımız 
var. Hedefsiz olmaz” dedi.

Sırbistan’ın Niş kentinde yarın 
başlayacak Dünya Kadınlar Boks 

Şampiyonası’nın açılış seremonisi 
bugün yapılacak. 8 Mart Dünya Kadın-
lar Günü’nü anmak için açılışı bir gün 
erkene alınan şampiyonada Türkiye 
12 sıklette mücadele edecek. Şam-
piyonada Busenaz Sürmeneli, Buse 
Naz Çakıroğlu, Hatice Akbaş unvan 
korumak, Elif Güneri ve Sema Çalışkan 
da kürsünün üst basamağı için ringe 
çıkacak. Nurselen Yalgettekin, Ayşen 
Taşkın, Esra Yıldız Kahraman, Gizem 
Özer, Esmanur Lök, Yaren Düztaş, 
Büşra Işıldar da Türkiye’yi en şekilde 
temsil etmek için ter dökecek.

ALPEREN ŞENGÜN’DEN 22 SAYIALPEREN ŞENGÜN’DEN 22 SAYI

Evindeki Fenerbahçe derbisini yabancı Evindeki Fenerbahçe derbisini yabancı 
hakemle oynayan sarı kırmızılıların, kupa-hakemle oynayan sarı kırmızılıların, kupa-
da oynayacağı maç için yabancı hakem ve da oynayacağı maç için yabancı hakem ve 
geniş güvenlik önlemi isteyeceği öğrenildi.geniş güvenlik önlemi isteyeceği öğrenildi.

FIRSAT KAÇTIFIRSAT KAÇTI

AVRUPA’DA
YANKILAR

MOURINHO
UMUT  
DAĞITTI

A Milli Kadın 
Basketbol Takı-

mı’nın, 18-29 Haziran’da 
düzenlenecek 2025 
Avrupa Şampiyonası’ndaki        
rakipleri bugün belli olacak. 
Yunanistan’ın başkenti Atina’da 
yer alan Stavros Niarchos Kültür 
Merkezi’nde gerçekleştirilecek kura 
çekimine 16 ülke katılacak. Bu yıl 
40’ıncısı düzenlenecek Avrupa Şam-
piyonası, Almanya’nın Hamburg, 
Çekya’nın Brno, İtalya’nın Bologna 
ve Yunanistan’ın Pire kentlerinin 
ev sahipliğinde gerçekleşecek. 2’nci 
torbadan kuraya girecek Potanın 
Perileri, 3’üncü torbadan gelecek Yu-
nanistan ile A grubunda yer alacak. 

Avrupa şaştıAvrupa şaştı

PERİLER’in 
rakipleri 
belli oluyoroluyor

8 MART 2025 CUMARTESİ

Fenerbahçe, Rangers maçında sakatlanan 
Çağlar Söyüncü’nün sağ arka adalesinde 
yoğun ödem ve kanama tespit edildiğini 
açıkladı. Çağlar Söyüncü’nün 10-14 gün 

sahalardan uzak kalması bekleniyor. Milli 
stoper, sakatlığı nedeniyle 13 Mart Perşembe 

günü Rangers ile oynanacak rövanş  
maçında forma giyemeyecek.

ÇAĞLAR’DAN
KÖTÜ HABER
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8 MART 2025  
CUMARTESİ

Göztepe, geçen hafta Reeder 
Samsunspor ile Gürsel Aksel 

Stadı’nda oynanan maçta sa-
katlanan Djalma Silva’nın sol diz 
ön çapraz bağlarında yaralanma 
tespit edildiğini ve tedavisine 
başlandığını bildirdi. Sarı kırmı-
zılılar, iç sahada oynanan maçın 
20’nci dakikasında sakatlanarak 
oyundan çıkmak zorunda kalan 
Brezilyalı sol bek için, “Futbol A 
Takımı oyuncularımızdan Djal-
ma Silva’da sol diz ön çapraz 
bağ yaralanması tespit edilmiş 
olup tedavisine başlanmıştır. 
Kamuoyunun bilgisine sunarız” 
açıklaması yaptı.

Djalma Silva'nın
tedavisine başlandı

Türkiye’nin en büyük kayak 
merkezi olarak kış sporlarında 

amiral gemisi olan Erciyes, Dünya 
Kar Motosiklet Şampiyonası’na 
ikinci kez ev sahipliği yapacak. 
Dünya Kar Motosikleti Şampiyo-
nası (SNX Türkiye), Gençlik ve Spor 
Bakanlığı, Kayseri Valiliği, Kayseri 
Büyükşehir Belediyesi, Spor Toto 
ve Erciyes A.Ş. tarafından, Türkiye 
Motosiklet Federasyonunun des-
tekleri ile 15-16 Mart tarihlerinde 
Türkiye’de düzenlenecek. Erkekler 
ve kadınlar olmak üzere 2 katego-
ride gerçekleşecek şampiyonaya 12 
ülkeden 40’a yakın kar motosikleti 
sporcusu katılacak.

Erciyes'te, Dünya
Kar Motosikleti
heyecanı

Uluslararası Bisiklet Birliği 
(UCI), 27 Şubat’ta gerçekle-

şen teknik incelemenin ardından 
Konya Veledromu’na 10 yıllık ak-
reditasyon verdiğini açıkladı. Bu 
akreditasyon sayesinde Konya 
Veledromu’nda ulusal ve ulusla-
rarası organizasyonlar düzenle-
nebilecek ve elde edilen süreler 
resmi olarak kayda geçebilecek. 
Konya Veledromu, 14-16 Mart 
2025 tarihlerinde düzenlenecek 
UCI Nations Cup organizasyonu-
na ev sahipliği yapacak. 44 ül-
keden 360 sporcunun katılacağı 
organizasyon, Türkiye’de pist 
bisikleti adına önemli bir dönüm 
noktası olacak.

Konya Veledromu
akreditasyon aldı

UEFA’nın Avrupa Kulüp Finansman ve Yatırım 
Raporu’nda, Süper Lig’de kulüp gelirlerinin yüzde 

88’inin futbolcu maaşlarına gittiği ortaya çıktı. UE-
FA’ya bağlı birçok kulübün kontrol altında tutmak için 
büyük çaba gösterdiği futbolcu maaşlarının ‘sürdü-
rülemez’ boyutta olduğu belirtilen raporda, gelirlerin 
Belçika’da yüzde 86, Portekiz’de yüzde 75 oranında 
futbolcu maaşlarına gittiği vurgulandı. Raporda, top-
lam geliri 534 milyon avro olan Süper Lig kulüplerinin 
futbolculara 405 milyon avro maaş ödediği belirtildi.

GELİR LİDERİ GALATASARAY
140 milyon avroluk ticari geliri ile 2024 yılında 

Avrupa’da 14’üncü sırada yer alan Galatasaray’ın, 
2,3 milyon avro maç başı gelirle 16’ncı sırada 
olduğu açıklandı. 109 milyon avro gelirle Avrupa 
17’ncisi olan Fenerbahçe’nin, 1,5 milyon avro maç 
başı gelir elde ettiği kaydedildi. Beşiktaş’ın 1,1 mil-
yon avro maç başı geliriyle ilk 50 içinde yer aldığı 
belirlendi. Maç başına gelirde Real Madrid’in 7,4 
milyon avro ile ilk sırada olduğu kaydedildi.

Liderin maçınaLiderin maçına  
Yasin Kol atandıYasin Kol atandı

Maçlarda '8 Mart'Maçlarda '8 Mart'  
pankartı taşınacakpankartı taşınacak

Kayaalp'e 4 yılKayaalp'e 4 yıl    
men cezasımen cezası

Borsada hisse gören 4 kulüp arasında en fazla zarar eden Trabzonspor oldu. 
Bu sezon ligde istikrarı bir türlü bulamayan bordo mavililer, 969 milyon 

900 bin lira, yaklaşık 26 milyon 500 bin avro zarar etti. İyi başladığı ligde 
yaşadığı düşüşten çıkmaya başlayan Beşiktaş, 757 milyon 500 bin lira, 
yaklaşık 20 milyon 600 bin avro ile en çok zarar eden ikinci kulüp oldu.

Son yıllarda şampiyonluk için diğer rakiplerinden bağımsız olarak 
büyük çekişme yaşayan Galatasaray ve Fenerbahçe de zarardan 

kurtulamadı. Devre arası transferlerinin yer almadığı dönemsel de-
ğerlendirmede sarı kırmızılılar, 490 milyon 500 bin lira zarar etti. Sarı 
lacivertliler ise 365 milyon 600 bin lira ile en az zarar eden kulüp oldu.

EN ZARARLI FIRTINAEN ZARARLI FIRTINA

İKİ BÜYÜKTE DURUMİKİ BÜYÜKTE DURUM

Türk futbolunda 4 büyük olarak anılan Galatasaray, 
Fenerbahçe, Beşiktaş ve Trabzonspor, ligin ilk  
yarısını 2 milyar 580 milyon lira zararla kapattı.

ürkiye’de futbolun 
lokomotifi olarak 

kabul edilen, en çok 
şampiyonluk kazanan 

4 kulüp, Kamuyu Aydınlatma 
Platformuna gönderdiği finan-
sal durum ve bağımsız denetçi 
raporlarına göre, gelir gider den-
gesini yine sağlayamadı. Galata-
saray, Fenerbahçe, Beşiktaş ve 
Trabzonspor hisseleri, 2024-2025 

sezonunun ilk 6 ayında toplamda 
2 milyar 580 milyon lira zarar 
etti. İstanbul’un 3 büyüğü 1 
Haziran-30 Kasım 2024 ara 
döneminin ilk aylarında, 
olası gelirlerinin faizle-
rini bütçelerine ekleyip, 
kâr açıklasalar da 
bağımsız denetçi raporları 
dönem sonunda 4 kulübün de 
zarar ettiğini ortaya çıkarttı. 

T

UEFA'YA GÖRE KULÜPLERİN DERDİ MAAŞLARUEFA'YA GÖRE KULÜPLERİN DERDİ MAAŞLAR

igin üst sıralarına 
çıkmak için çaba 
harcayan Trabzonspor, 
bugün ligde kalmak 

için umudu giderek azalan Atakaş 
Hatayspor’u ağırlayacak. Bu sezon 
deplasmanda oynadığı maçlarda-
ki kayıplarını evinde kazanarak 
telafi eden bordo mavililer, Papara 
Park’ta 20.30’da başlayacak maçta 

kazanmak için ter dökecek. Evin-
deki 5 maçlık galibiyet serisini 6’ya 
çıkartmak için oynayacak Karade-
niz ekibinde, kart cezalısı Mustafa  
forma giyemeyecek. Tedavi olan 
Nwakaeme, Malheiro, Banza, Savic, 
Cihan ve Folcarelli ile ilgili karar 
maç öncesinde verilecek. Maçı 
Alper Akarsu, Hakan Yemişken, 
Mustafa Savranlar yönetecek.

FIRTINA’NIN KONUĞUFIRTINA’NIN KONUĞU  
HATAYSPORHATAYSPOR
Kendi sahasında oynadığı maçlarda etkili 
olan Trabzonspor, bugün 20.30’da başlayacak 
maçta Atakaş Hatayspor’u ağırlayacak.

L

Merkez Hakem Kurulu, Trend-
yol Süper Lig’de 27’nci hafta 

maçlarını yönetecek hakemleri 
açıkladı. Lider Galatasaray’ın, Co-
rendon Alanyaspor deplasmanında 
yarın oynayacağı maça Yasin Kol’u 
atayan kurulun diğer atamaları 
şöyle: BUGÜN: 13.30 B.Kayserispor-R.
Başakşehir: Ali Şansalan, 16.00 
O.Antalyaspor-Çaykur Rizespor: 
Cihan Aydın, 20.30 Trabzonspor-A. 
Hatayspor: Alper Akarsu, YARIN:
13.30 NG Sivasspor-Göztepe: Burak 
Pakkan, 16.00 İ.Eyüpspor-T.Kon-
yaspor: Atilla Karaoğlan, 16.00 
R.Samsunspor-Adana Demirspor: 
Arda Kardeşler. PAZARTESİ: 20.30 Be-
şiktaş-Gaziantep FK: Zorbay Küçük 

TFF, bugün Süper Lig’de oy-
nanacak 3, TFF Birinci Lig’de 

oynanacak 2 maçta futbolcuların, 
Aile ve Sosyal Hizmetler Bakan-
lığınca hazırlanan “Kadınlarla 
Yükselen Türkiye” pankartını taşı-
yarak “8 Mart Dünya Kadınlar Gü-
nü”ne dikkat çekileceğini duyurdu. 
Aile ve Sosyal Hizmetler Bakan-
lığınca hazırlanan pankartların 
Bellona Kayserispor-RAMS Ba-
şakşehir, Onvo Antalyaspor-Çay-
kur Rizespor, Trabzonspor-Atakaş 
Hatayspor, Alagöz Holding Iğdır 
FK-Kızılkaya Tarım Şanlıurfaspor, 
Esenler Erokspor-Manisa FK 
maçlarında taşınacağı belirtildi.

Milli güreşçi Rıza Kayaalp’in ya-
saklı madde kullandığı gerekçe-

siyle 4 yıl men cezası aldığı açıklandı. 
Uluslararası Test Ajansı’nın (ITA) 
yaptığı duyuruda, 28 Mayıs 2024 
tarihinde milli güreşçiden alınan 
numunede ‘Trimetazidin’ isimli ya-
saklı maddeye rastlandığı belirtildi. 
CAS ADD, bunun üzerine Kayaalp’e 
1 Temmuz 2024’ten, 30 Haziran 
2028’e kadar 4 yıllık hak mahru-
miyeti cezası verdi. Bunun yanında 
Rıza Kayaalp’in 28 Mayıs 2024’ten 
itibaren elde ettiği tüm sonuçların 
da geçersiz sayılması kararlaştırıldı. 
Milli güreşçi de cezayla alakalı CAS’a 
itiraz hakkını kullanacağını söyledi.

LİGDE İKİ MAÇ DAHA OYNANACAK
Tehlike hattından çıkmaya çalışan Bellona Kayserispor, Avrupa kupalarına katılmayı hedefleyen RAMS 
Başakşehir’i ağırlayacak. RHG Enertürk Enerji Stadı’nda saat 13.30’da başlayacak maçı Ali Şansalan, 

Esat Sancaktar, Suat Güz hakem üçlüsü yönetecek. Tehlike hattının sıcaklığını hisseden Onvo Antalyaspor, 
orta sıralarda kalmaya çalışan Çaykur Rizespor ile karşılaşacak. CAP Antalya Stadı’nda saat 16.00’da 
başlayacak zorlu karşılaşmada Cihan Aydın, Abdullah Bora Özkara, Mehmet Salih Mazlum görev yapacak. 
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SÜPER LİG’İN 
İLK YARISINDA

l TRABZONSPOR 1,734 milyar / 2,704 milyar / 969,9 milyon 
l BEŞİKTAŞ 4,063 milyar / 4,820 milyar / 757,5 milyon 
l GALATASARAY 5,989 milyar / 6,480 milyar / 490,5 milyon 
l FENERBAHÇE 5,501 milyar/ 5,866 milyar / 365,6 milyon 
       TOPLAM 17.288 milyar / 19,872 milyar / 2,583 milyar 
       NOT: Rakamlar TL karşılığındadır. 

1 HAZİRAN 2024-30 KASIM 2024 
GELİR/GİDER TABLOSU 
KULÜP GELİR GİDER ZARAR 

4 BÜYÜKLER4 BÜYÜKLER
2,5 MİLYAR TL2,5 MİLYAR TL
ZARAR ETTZARAR ETTİİ




